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Το έντονο του ενδιαφέρον και την
ετοιμότητα του να συμβάλει στην
ικανοποίηση αιτημάτων των Συν-

δικαλιστικών Οργανώσεων επέδειξε ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χρι-
στοδουλίδης στη συνάντηση του με τις
ηγεσίες των Συνδικαλιστικών Οργανώ-
σεων που πραγματοποιήθηκε στο Προ-
εδρικό Μέγαρο τις 28 Φεβρουαρίου. Στη
σύσκεψη παρέστησαν εκ μέρους της 
Κυβέρνησης  και ο Υπουργός Οικονομι-
κών  κ. Μάκης Κεραυνός και ο Υπουργός
Εργασίας κ. Γιάννης Παναγιώτου,  με τον
τελευταίο να δηλώνει μετά το τέλος της
σύσκεψης ότι ήταν εποικοδομητική και
αναμένεται  ότι θα αξιοποιηθεί, έτσι ώστε
να τύχουν αποτελεσματικής διαχείρισης
διάφορα ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος
και για τις δυο πλευρές. 

Ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
ανακοίνωσε ότι θα παραστεί σε μια από
τις επόμενες συνεδρίες του Εργατικού
Συμβουλευτικού Σώματος για να συμμε-
τάσχει στις διαβουλεύσεις για τα εξετα-
ζόμενα εργασιακά  θέματα. Αποδέχθηκε
επίσης άμεση σύγκληση της Συμβουλευ-

τικής Οικονομικής Επιτροπής στην οποία
θα συζητηθούν τα θέματα της φορολογι-
κής  μεταρρύθμισης. 

Από συνδικαλιστικής  πλευράς επεξη-
γήθηκαν τα κύρια θέματα που απασχο-
λούν το Συνδικαλιστικό Κίνημα με στόχο
την επίλυση τους εντός του τρέχοντος
έτους ώστε να διασφαλισθεί η εργατική
ειρήνη  και η πρόληψη  προβλημάτων  με
την ανάληψη από την Κύπρο της Ευρω-

παϊκής  Προεδρίας το 2026. 
Υπενθυμίζουμε ότι  στη μερική συμφω-

νία για  τη ρύθμιση του θέματος της ΑΤΑ
το 2023 προνοείται  οριστική ρύθμιση
μέσα στο 2025  ενώ παράλληλα εγείρεται
επίσης και ή επείγουσα ανάγκη για  συμ-
φωνία  και  στο συνταξιοδοτικό,  το οποίο
θα πρέπει να τεθεί  σε εφαρμογή από  τον
Ιανουάριο 2026. Ηγέρθη  από το Συνδι-
καλιστικό Κίνημα και το αίτημα για ικα-

νοποιητικό καθορισμό του κατώτατου 
μισθού.  

Είναι χαρακτηριστικές οι εκτιμήσεις
των Συνδικαλιστών ηγετών που συμμε-
τείχαν στη σύσκεψη της 28ης Φεβρουα-
ρίου. Ειδικότερα ο Γενικός Γραμματέας
της Οργάνωσης μας συν. Στράτης Ματ-
θαίου δήλωσε ότι το συνδικαλιστικό 
κίνημα εμφανίστηκε ενωμένο και στην
προβολή στον Πρόεδρο των ιεραρχικά
σημαντικότερων  αιτημάτων του. Σε ότι
αφορά της ΑΤΑ ανάφερε ο συν. Ματ-
θαίου ότι πάγια  θέση της Συνδικαλιστι-
κής πλευράς είναι να οριστικοποιηθεί η
ρύθμιση στο πλαίσιο της συμφωνίας που
έγινε το 2023 και το γενικό αίτημα είναι
η καταβολή ΑΤΑ σε όλους τους εργαζό-
μενους. 

Επισήμανε ο συν. Γενικός Γραμματέας
ότι στη σύσκεψη στο Προεδρικό συζητή-
θηκε και η φορολογική μεταρρύθμιση και
η Οργάνωση μας προτιθεται να καταθέ-
σει  συγκεκριμένες εισηγήσεις σε συνάν-
τηση με τον Υπουργό Οικονομικών  στο
Συμβούλιο Οικονομικής  Πολιτικής. n

Σε θετικό περιβάλλον η σύσκεψη στο Προεδρικό 
του Συνδικαλιστικού Κινήματος με τον Πρόεδρο 

Οι Οργανώσεις του δημόσιου τομέα μελετούν την πρόταση
της Κυβέρνησης για τη Φορολογική Μεταρρύθμιση

Στις 27 Φεβρουαρίου συνήλθαν
στα κεντρικά γραφεία της 
ΠΑΣΥΔΥ σε κοινή σύσκεψη οι

Οργανώσεις του δημόσιου τομέα 
(ΠΑΣΥΔΥ, ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ,
ΣΑΚ, ΣΥΠΥΚ, ΠΑΣΥΝΟ, ΠΑΣΥΚΙ,
ΣΑΚΣ, ΣΥΚΣ) για ανταλλαγή απόψεων
για την πρόταση που παρουσιάσθηκε την
προηγούμενη μέρα στο Προεδρικό Μέ-
γαρο για τη Φορολογική Μεταρρύθμιση.

Οι Οργανώσεις αποφάσισαν όπως με-
λετήσουν τη συγκεκριμένη πρόταση στα
συλλογικά τους όργανα και συνέλθουν

εκ νέου στο επόμενο χρονικό διάστημα
για τη συνδιαμόρφωση κοινής θέσης,
που θα συζητηθεί περαιτέρω σε Πανσυν-
δικαλιστική Σύσκεψη.

Στην κοινή ανακοίνωση τους οι Συνδι-
καλιστικές Οργανώσεις τονίζουν ότι 
θεωρούν αυτονόητο ότι το σοβαρό αυτό
ζήτημα θα αποτελέσει αντικείμενο συζή-
τησης στο πλαίσιο του θεσμοθετημένου
κοινωνικού διαλόγου και της πάγιας δια-
χρονικής ακολουθητέας πρακτικής.

Για τις δηλώσεις του ΠτΔ και του
ΥπΟικ στη σελίδα 8. n

Με ευχές και στήριξη στην αντιπροσωπεία μας
στην άτυπη σύνοδο  για το Κυπριακό στη Γενεύη 

Με το βλέμμα στραμμένο προς
το Μέγαρο των Εθνών στη 
Γενεύη ευχόμαστε και αναμέ-

νουμε θετικές εξελίξεις στην άτυπη πεν-
ταμερή για το Κυπριακό που έχει συγκα-
λέσει για την ερχόμενη Δευτέρα και Τρίτη
ο Γενικός Γραμματέας του Οργανισμού
Ηνωμένων Εθνών. Ευχή και προσδοκία
όλων μας είναι μια θετική κατάληξη της

συνόδου ώστε να δρομολογηθούν και
ακολουθήσουν ουσιαστικές συνομιλίες
για λύση του Κυπριακό που θα τερματίσει
την 50ετή κατοχή μεγάλου μέρους της
πατρίδας  μας από την πολεμοχαρή
Τουρκία. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος
Χριστοδουλίδης  μεταβαίνει στη Γενεύη
με τη συμπαράσταση των ηγετών των

πολιτικών κομμάτων ενώ σταθερή και θε-
τικά διακηρυγμένη  είναι και η θέση της
Ελλάδας η οποία θα συμμετέχει με τον
Έλληνα  Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-
τάκη ενώ πάγια και διακηρυγμένη είναι
και η θέση της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης η
οποία έχει καλέσει την Τουρκία να συμ-
βάλει προς την ορθή κατεύθυνση. 

Με το σύνολο του λαού μας ζητάμε

από  τους επικεφαλής της διεθνούς  κοι-
νότητας να ακολουθήσουν και για την
ιδιαίτερη μας πατρίδα τις διακηρυγμένες
αρχές δικαιοσύνης που θα διασφαλίσουν
την πρόοδο του συνόλου του Κυπριακού
λαού και  σταθερή πορεία για  προσφορά
στην ευρύτερη  και  ταλαιπωρημένη ευ-
ρύτερη περιοχή μας. n



ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
H Ανδρονίκη Αλεξίου, Βοηθός Γραμμα-

τειακός Λειτουργός (με δοκιμασία), διο-
ρίζεται με δοκιμασία στη θέση Κτηματο-
λογικού Γραφέα, Τμήμα Κτηματολογίου
και Χωρομετρίας, από τις 17 Φεβρουα-
ρίου 2025.

H Μαρία Κακουλλή διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Κτηματολογικού Γρα-
φέα, από τις 17 Φεβρουαρίου 2025.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Η Χρυσάνθη Σταυρινού, η οποία αφυ-
πηρέτησε από την 1η Ιουνίου 2021 και
κατείχε τη θέση Φαρμακοποιού, Φαρμα-
κευτικές Υπηρεσίες, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Φαρμακοποιού, αναδρομικά
από την 1η Απριλίου 2018 μέχρι και την
1η Ιουνίου 2021, ημερομηνία αφυπηρέ-
τησή της.

Η Βασιλική Μ. Αναστασιάδου, η οποία
αφυπηρέτησε από την 1η Μαρτίου 2018
και είχε προαχθεί αναδρομικά από την 1η
Ιανουαρίου 2009 στη θέση Γενικού Διευ-
θυντή, Βουλή των Αντιπροσώπων και της
οποίας η πιο πάνω αναδρομική προ-
αγωγή ακυρώθηκε από το Διοικητικό Δι-
καστήριο, προάγεται στην ίδια θέση ανα-
δρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2009
μέχρι την αφυπηρέτησή της.
ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ

Ο Πιερής Κάκουρος, Λειτουργός Εσω-
τερικού Ελέγχου, Υπηρεσία Εσωτερικού
Ελέγχου, παραιτήθηκε από τις 28 Φε-
βρουαρίου 2025.
ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ

Ο Κίκης Χρ. Σενέκκης, Πρώτος Γραμ-
ματειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από
την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Αναστασία Κ. Αντωνίου, Πρώτος
Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπηρέ-

τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.
Η Μαρούλλα Αριστοδήμου, Ανώτερος

Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Παναγιώτα Χαραλάμπους, Ανώτε-
ρος Γραμματειακός Λειτουργός, αφυπη-
ρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Χρυστάλλα Ιωάννου, Βοηθός Γρα-
φείου Α', αφυπηρέτησε από την 1η 
Ιανουαρίου 2025. 

Η Μαρία Πέτρου-Σιαμαήλα, Επιμελη-
τής, 1ης Τάξης, Υπουργείο Παιδείας,
Αθλητισμού και Νεολαίας, αφυπηρέτησε
από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Νίκος Σ. Κουρέας, Ανώτερος Ερευ-
νητής, Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών,
αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου
2025.

Η Δέσποινα Φιλίππου-Παναγιώτου,
Πρώτος Επιμετρητής Ποσοτήτων, Τμήμα
Δημοσίων Έργων, αφυπηρέτησε από την
1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Χαράλαμπος Α. Ιωσήφ, Ανώτερος
Τεχνικός, Τμήμα Δημοσίων Έργων, αφυ-
πηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Λάουρα-Σολεντάν Ιωσήφ, Λειτουρ-
γός Αεροπορικών Κινήσεων, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Ανδρέας Ε. Μιχαήλ, Ταχυδρομικός
Διανομέας, αφυπηρέτησε από την 1η Ια-
νουαρίου 2025.

Ο Χαράλαμπος Χαραλάμπους, Ανώτε-
ρος Μηχανολόγος Μηχανικός, Τμήμα
Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών,
αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου
2025.

Η Μαρία Καρατζή, Νοσηλευτής, Γενι-
κός Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Παναγιώτα Αθηνοδώρου, Προϊστά-

μενος Νοσηλευτικός Λειτουργός, Γενικός
Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυπηρέτησε
από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Μάρω Μηνά, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός Α΄, Γενικός Νοσηλευτικός Κλά-
δος, αφυπηρέτησε από τις 31 Δεκεμβρίου
2024.

Η Ελευθερία Αργυρού, Νοσηλευτικός
Λειτουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλά-
δος, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουα-
ρίου 2025.

Η Ανδρούλα Σάββα, Νοσηλευτικός
Λειτουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλά-
δος, αφυπηρέτησε από την 1η Ιανουα-
ρίου 2025.

H Έλενα Ρούσου, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
αφυπηρέτησε από τις 2 Ιανουαρίου 2025.

Η Ελένη Παπαχριστοφόρου, Νοση-
λευτικός Λειτουργός, Νοσηλευτικός
Κλάδος Ψυχικής Υγείας, αφυπηρέτησε
από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Ευανθία Βασιλειάδου, Ιατρικός Λει-
τουργός, 1ης Τάξης (Παιδιατρικής), αφυ-
πηρέτησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Ο Γιαννάκης Προκοπίου, Ανώτερος
Οδοντιατρικός Λειτουργός, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Ιανουαρίου 2025.

Η Έλενα Τζιαλλή, Ανώτερος Γραμμα-
τειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από
τις 20 Ιανουαρίου 2025.

Η Αθηνά Γεωργίου, Επιμελητής,
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νε-
ολαίας, αφυπηρέτησε από τις 22 Ιανουα-
ρίου 2025.

H Κωνσταντίνα Δημοσθένους, Ειδικός
Ψυχολόγος, Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας,
αφυπηρέτησε από τις 20 Ιανουαρίου
2025.

Ο Νεόφυτος Γρουτίδης, Τεχνικός Μη-
χανικός, 1ης Τάξης, Υπουργείο Άμυνας,
αφυπηρέτησε από τις 31 Ιανουαρίου
2025.

Η Μαρία Σμυρίλλη, Πρώτος Γραμμα-
τειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από
τις 31 Ιανουαρίου 2025.

Η Ευρυδίκη Πλουτάρχου-Χαραλάμ-
πους, Λειτουργός Συνεργατικών Εται-
ρειών, Υπηρεσία Συνεργατικών Εται-

ρειών, αφυπηρέτησε από την 1η Φε-
βρουαρίου 2025.

O Ανδρέας Λοϊζίδης, Λειτουργός Κοι-
νωνικών Υπηρεσιών Α΄, Υπηρεσίες Κοι-
νωνικής Ευημερίας, αφυπηρέτησε από
την 1η Φεβρουαρίου 2025.

Η Δώρα Παντοπώλη, Ανώτερος Ασφα-
λιστικός Γεωργικός Επιθεωρητής ΟΓΑ,
Τμήμα Γεωργίας, αφυπηρέτησε από την
1η Φεβρουαρίου 2025.

O Αριστοτέλης Αντωνίου, Ανώτερος
Τεχνικός Επιθεωρητής, Τμήμα Αναπτύ-
ξεως Υδάτων, αφυπηρέτησε από την 1η
Φεβρουαρίου 2025.

Ο Αιμίλιος Ιωάννου, Τεχνικός Επιθεω-
ρητής, Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, αφυ-
πηρέτησε από την 1η Φεβρουαρίου 2025.

Ο Φίλιππος Κατσούρης, Γεωλογικός
Λειτουργός, Τμήμα Γεωλογικής Επισκο-
πήσεως, αφυπηρέτησε από την 1η Φε-
βρουαρίου 2025.

Η Γιωργούλα Κυριάκου-Ντρίτσου,
Ασφαλιστικός Λειτουργός, Υπηρεσίες
Κοινωνικών Ασφαλίσεων, αφυπηρέτησε
από την 1η Φεβρουαρίου 2025.

Ο Χρύσανθος Νικολάου, Πρώτος Επι-
θεωρητής Εργασίας, Τμήμα Επιθεώρησης
Εργασίας, αφυπηρέτησε από την 1η Φε-
βρουαρίου 2025.

Ο Σωκράτης Χατζηκυριάκου, Πρώτος
Τεχνικός Μηχανικός, Τμήμα Πολεοδο-
μίας και Οικήσεως, αφυπηρέτησε από την
1η Φεβρουαρίου 2025.

Η Έλλη Κούρα, Κτηματολογικός Λει-
τουργός, 2ης Τάξης (Κτηματολογίου),
αφυπηρέτησε από την 1η Φεβρουαρίου
2025.

Η Σοφία Σοφοκλέους, Ανώτερος Λει-
τουργός Εσωτερικών Προσόδων, Τμήμα
Φορολογίας, αφυπηρέτησε από την 1η
Φεβρουαρίου 2025.

Η Γκλόρια Καραολίδου, Ανώτερος Λει-
τουργός Φόρου Προστιθέμενης Αξίας,
Τμήμα Φορολογίας, αφυπηρέτησε από
την 1η Φεβρουαρίου 2025.

Ο Στέφανος Χριστοδούλου, Λειτουρ-
γός Εκθέσεων Αρχής Κρατικών Εκθέ-
σεων, αφυπηρέτησε από τις 5 Φεβρουα-
ρίου 2025. n

Ανακοίνωση της ΕΔΥ
για κενές Θέσεις 

Το Γραφείο της Επιτροπής Δημό-
σιας Υπηρεσίας ανακοινώνει τις
πιο κάτω κενές θέσεις στη Δημό-

σια Υπηρεσία: 
• Ανώτερου Λειτουργού Γραφείου Επι-

τρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσω-
πικού Χαρακτήρα, Γραφείο Επιτρόπου
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού
Χαρακτήρα.

• Λειτουργού Μετανάστευσης, Τμήμα
Μετανάστευσης, Υφυπουργείο Μετανά-

στευσης και Διεθνούς Προστασίας.
• Λειτουργού Αεροναυτιλίας, Τμήμα

Πολιτικής Αεροπορίας.
• Λειτουργού Διαχείρισης Επιδομάτων

Πρόνοιας Α’, Υφυπουργείο Κοινωνικής
Πρόνοιας.

Για περισσότερες πληροφορίες οι εν-
διαφερόμενοι μπορούν να αποταθούν
στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Δημό-
σιας Υπηρεσίας. n

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επι-
τροπή κατά νόμο υπεύθυνος και
Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμμα-
τέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνω-
σης. Οι απόψεις που εκφράζονται από
συνεργάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγ-
κην την ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να
περιορί-ζονται κατά το δυνατό στις
400 λέξεις και να αποστέλλονται με
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email)
μέχρι το μεσημέρι της Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης
της εφημερίδας με την προϋπόθεση
ότι  αναφέρεται η πηγή και ο συγγρα-
φέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ
στην ιστοσελίδα
http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 

Υπάλληλος
δημόσιος

Aπό την Eπίσημη Eφημερίδα
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ΔIOPIΣMOI / ΠPOAΓΩΓEΣ / ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ / ΚΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν
στην Επίσημη Εφημερίδα

Στην Επίσημη Εφημερίδα της  28ης
Φεβρουαρίου δημοσιεύθηκε η πιο κάτω
κενή μόνιμη θέση. 

Θέση Λειτουργού Διαχείρισης Επιδο-
μάτων Πρόνοιας Α’ στο Υφυπουργείο
Κοινωνικής Πρόνοιας, θέση Πρώτου Διο-
ρισμού και Προαγωγής με μισθό Α11(ιι). 

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο ηλεκτρο-
νικά μέσω της ιστοσελίδας της Επιτροπής
Δημόσιας Υπηρεσίας (www.pasc.gov.cy)
ή μέσω του ιστότοπου www.gov.cy στη
θεματική  ενότητα «Εργασία και Ασφά-
λιση-> Αιτήσεις-> Διορισμός ή προ-
αγωγή στη Δημόσια Υπηρεσία» μέχρι
την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025 και

ώρα 14:00 
Η θέση εμπίπτει στις κατηγορίες θέ-

σεων για την πλήρωση των οποίων εφαρ-
μόζονται οι περ Αξιολόγησης Υποψηφίων
για Προαγωγή, Διατμηματική Προαγωγή
και Πρώτο Διορισμό και Προαγωγή στη
Δημόσια Υπηρεσία Νόμοι του 2022 έως
(Αρ.2) του 2024.Σύμφωνα με τις πρόνοιες
της σχετικής νομοθεσίας οι υποψήφιοι θα
αξιολογηθούν σε Εξεταστικά Κέντρα με
βάση διαδικασία που θα αποφασιστεί
από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας
και θα γνωστοποιηθεί στους υποψηφίους
σε μεταγενέστερο στάδιο. n
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Με εγκύκλιο της πιο εκδόθηκε
στις 28 Φεβρουαρίου η Διευ-
θύντρια Τμήματος Δημόσιας

Διοίκησης και Προσωπικού γνωστοποιεί
ότι μετά τη ψήφιση από τη Βουλή των
Αντιπροσώπων του Τροποποιητικού
Νόμου, περί Αδειών (Πατρότητας, 
Γονική, Φροντίδας, Ανωτέρας Βίας) και
Ευέλικτων Ρυθμίσεων Εργασίας για την
Ισορροπία μεταξύ Επαγγελματικής και
Ιδιωτικής Ζωής (Ν. 156(Ι)/2024) καθώς
και του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων
(Τροποποιητικoύ) (Αρ. 4) Νόμου του
2024 (Ν. 157/2024), οι οποίοι δημοσιεύ-
τηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας ημερομηνίας 30.12.2024, οι
πιο κάτω παράγραφοι της Εγκυκλίου του
Τμήματος με αρ. 1735 και ημερ. 25.5.2023
διαφοροποιούνται ως εξής:

(α) Η υποπαράγραφος (α) της παρα-
γράφου ΙΙ διαφοροποιείται ως προς το
όριο ηλικίας κάθε τέκνου, για το δι-
καίωμα σε γονική άδεια, το οποίο επε-
κτείνεται μέχρι τη συμπλήρωση της ηλι-
κίας των 15 ετών.

(β) Η υποπαράγραφος (β) της παρα-
γράφου ΙΙ που προέβλεπε για το δι-
καίωμα σε γονική άδεια σε περίπτωση
υιοθεσίας μέχρι τη συμπλήρωση του
12ου έτους ηλικίας του τέκνου, διαγρά-
φεται δεδομένης της επέκτασης του
ορίου ηλικίας τέκνου για δικαίωμα γονι-
κής μέχρι την ηλικία των 15 ετών για
όλες τις περιπτώσεις.

(γ) Η υποπαράγραφος (γ) της παρα-
γράφου ΙΙ διαφοροποιείται ως προς το
όριο ηλικίας ανάπηρου τέκνου για το 
δικαίωμα σε γονική άδεια, το οποίο επε-
κτείνεται μέχρι τη συμπλήρωση της ηλι-
κίας των 21 ετών.

(δ) Η υποπαράγραφος (α)(i) της παρα-
γράφου ΙΙ.2 σχέση με το επίδομα γονικής
άδειας αντικαθίσταται από την πιο κάτω:

«Επίδομα γονικής άδειας για συνολική
περίοδο οκτώ (8) βδομάδων για το
πρώτο σε σειρά γέννησης τέκνο, δέκα
(10) βδομάδων για το δεύτερο, δώδεκα
(12) βδομάδων για το τρίτο και δεκατεσ-
σάρων (14) βδομάδων για το τέταρτο και

κάθε μεταγενέστερο σε σειρά γέννησης
τέκνο. Σε σχέση με τη σειρά γεννήσεων
ισχύουν τα πιο κάτω:

• Η σειρά γέννησης καθορίζεται λαμ-
βάνοντας υπόψη τον ολικό αριθμό τοκε-
τών της μητέρας, έστω και αν το τέκνο
από έναν τοκετό είναι ηλικίας πέραν εκεί-
νης μέχρι την οποία καταβάλλεται 
το επίδομα γονικής άδειας ή έχει αποβιώ-
σει.

• Σε περίπτωση που οι γονείς έχουν
συντελέσει υιοθεσία τέκνου ηλικίας μέχρι
δεκαπέντε (15) ετών ή έχουν αποκτήσει
τέκνο μέσω παρένθετης μητέρας δυνάμει
των διατάξεων του περί της Εφαρμογής
της Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαρα-
γωγής Νόμου, η εν λόγω υιοθεσία ή από-
κτηση τέκνου, ανάλογα με την περί-
πτωση, λογίζεται ως τοκετός για
σκοπούς καθορισμού της σειράς γεννή-
σεων.

Σε περίπτωση δίδυμων ή περισσότερων
τέκνων από τον ίδιο τοκετό, τα τέκνα 
λογίζονται ότι γεννήθηκαν από διαφορε-
τικό τοκετό και η συνολική περίοδος 
γονικής άδειας για κάθε τέτοιο τέκνο για
σκοπούς επιδόματος καθορίζεται αφού
διαιρεθεί το άθροισμα των αντίστοιχων
περιόδων γονικής άδειας δια του αριθμού
των τέκνων.»

Η συγκεκριμένη τροποποίηση σε
σχέση με την καταβολή επιδόματος γονι-
κής άδειας τίθεται σε ισχύ από την
1.3.2025.

(ε) Η υποπαράγραφος (α)(ii) της πα-
ραγράφου ΙΙ.2 διαφοροποιείται ως προς
το όριο ηλικίας ανάπηρου τέκνου, για το
οποίο ο γονέας θα δικαιούται να λαμβά-
νει επίδομα γονικής άδειας, το οποίο επε-
κτείνεται μέχρι τη συμπλήρωση της ηλι-
κίας των 21 ετών.

(στ)  Η υποπαράγραφος (α) της παρα-
γράφου IV διαφοροποιείται ως προς 
το όριο ηλικίας τέκνου για το δικαίωμα
του γονέα να ζητήσει ευέλικτες ρυθμίσεις
εργασίας, το οποίο επεκτείνεται μέχρι 
τη συμπλήρωση της ηλικίας των 15 
ετών. n

Εγκύκλιος της Διευθύντριας ΤΔΔΠ
για τροποποιήσεις στη γονική άδεια

Την περασμένη Τετάρτη, 5 Μαρ-
τίου, πραγματοποιήθηκε συνάν-
τηση του Διοικητικού Συμβουλίου

της Παγκύπριας Συνεργατικής Εταιρείας
Προώθησης Συνεργατισμού με τον
Υπουργό Οικονομιών κ. Μάκη Κεραυνό,
στην οποία η συζήτηση επικεντρώθηκε
στο αίτημα των Οργανώσεων για δημι-
ουργία Παγκύπριας Συνεργατικής Τράπε-
ζας. 

Στη συνάντηση ενημερώθηκε ο ΥπΟικ
για τις διάφορες προσπάθειες που κατα-
βάλλονται για τη δημιουργία Συνεργατι-
κής Τράπεζας και τονίστηκε και πάλιν η
σημασία που αποδίδεται σε αυτή την εξέ-
λιξη προς όφελος του οικονομικού περι-
βάλλοντος της Κύρου αλλά και του λαού

της. 
Ο Υπουργός Οικονομικών χαιρέτησε

την πρωτοβουλία των Οργανώσεων και
από δικής του πλευράς τόνισε ότι η Κυ-
πριακή οικονομία και η κοινωνία μας ευ-
ρύτερα χρειάζονται ένα νέο υγιή Συνερ-
γατισμό. Συνεκδοχικά εξέφρασε τη
στήριξη του στην επανίδρυση σταθερού
και βιώσιμου Συνεργατικού μοντέλου
ώστε να διασφαλίζεται η λειτουργία σε
υγιείς χρηματοοικονομικές βάσεις. 

Από πλευράς  του Δ.Σ. της Εταιρείας
για την  Προώθηση του Συνεργατισμού
επιβεβαιώθηκε ότι η σύσκεψη ε τον
ΥπΟικ ήταν θετική και απευθύνοντας μή-
νυμα αισιοδοξίας και στήριξης στις προ-
σπάθειες για ίδρυση και αποδοτική λει-

τουργία νέας Συνεργατικής  Τράπεζας.
Τονίζεται ότι πάγιος στόχος είναι η ενί-
σχυση του συνεργατικού κινήματος στην

Κύπρο με τη λειτουργία βιώσιμου φορέα
ο οποίος θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες
της οικονομίας και της κοινωνίας. n

Θέσεις και ενέργειες για δημιουργία Συνεργατικής Τράπεζας 
για ικανοποίηση αναγκών της κοινωνίας και της οικονομίας 

Ο ΜΑΘ σχολιάζει την επικαιρότητα

Επιστημονικό Συνέδριο της Βουλής
την ερχόμενη Τρίτη 18 Μαρτίου

Η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων
κ. Αννίτα Δημητρίου

και ο Πρόεδρος του Τμήματος Διεθνών και
Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς

κ. Αριστοτέλης Τζιαμπίρης
σάς προσκαλούν σε επιστημονικό συνέδριο με θέμα

Κυπριακή Δημοκρατία και Κυπριακό:
Θεσμικές και πολιτισμικές πτυχές, διαπραγματευτική διαδικασία, 

περιφερειακές, τεχνολογικές και ενεργειακές παράμετροι, 
ασφάλεια και γεωστρατηγικές διαστάσεις.

Τρίτη, 18 Μαρτίου 2025
Ώρα έναρξης: 9.30 π.μ.

Αίθουσα Εκδηλώσεων Π.Ο.Ε.Δ.
(Λεωφ. Κυρηνείας 184, 2112 Πλατύ Αγλαντζιάς)

Το συνέδριο είναι ανοικτό για το κοινό.
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Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Εσωτερικών

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου
Εσωτερικών επιθυμεί να ενημερώσει τα μέλη του ότι η Ετήσια Γενική Συνέλευση
του Κλάδου Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Εσωτερικών θα διεξαχθεί στις
27/03/2025, ώρα 10:00π.μ. στα Κεντρικά Γραφεία της ΠΑΣΥΔΥ (2ος όροφος
στη αίθουσα Πολιτιστικού) στη Λευκωσία.

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης:
α) Λογοδοσία του Προέδρου πάνω στα πεπραγμένα του χρόνου που πέρασε,
β) Συζήτηση πάνω στη Λογοδοσία του Προέδρου,
γ) Εκλογές για ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου
δ) Οποιοδήποτε άλλο θέμα που θα υποβληθεί στο Γραμματέα του Διοικητικού

Συμβουλίου τρεις (3) τουλάχιστον μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση.
Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων 15 λεπτά μετά την ώρα σύγκλισης της

Γενικής Συνέλευσης αποτελεί απαρτία.

Έλενα Παντελή, Γραμματέας Κλαδικού Συμβουλίου
Τεχνικών Υπηρεσιών Υπουργείου Εσωτερικών

Ετήσια Γενική Συνέλευση και Αρχαιρεσίες 
Κλάδου Υπαλλήλων Πολιτικής Διοίκησης 

Βρεττανικών Βάσεων - S.B.A.A.
We would like to inform you that, in accordance with the provisions of the

Union's Articles of Association, our Annual General Meeting (AGM) for this year
will be held on Wednesday 19 March 2025 at 17:30 hrs, at the PASYDY Building
in Limassol.

e Agenda of the AGM will be the following:
(1) Approval of the Minutes of the previous AGM;
(2) Chairman's Report on last year's activities;
(3) Treasurer's Report;
(4) Discussion on the above matters;
(5) Any other issue, that any Member may wish to raise, provided that written

notification of such issue is forwarded to the Chairperson/Acting Secretary of the
Branch Committee, Olvia Constantinou, by COP  Friday 14 March 2025, at the
latest;

(6) Election of the new Branch Committee: Please note that candidacies should
reach the Chairperson/Acting Secretary of the Branch Committee, Olvia Constan-
tinou, signed by email or by hand, by COP Wednesday 12 March 2025. 

We would like to draw your attention to the following articles of the PASYDY
Articles of Association:

Article 8 Right to vote: All members of the Branch or District Sections who have
settled their contributions to PASYDY and who are members of PASYDY on 30
November preceding the regular annual general meeting, have the right to vote.

Article 9:  Right to be elected: All members of the Branch or District Sections,
who have been members of PASYDY for at least twelve months before the elec-
tions, are entitled to be elected.

OLVIA CONSTANTINOU,    Chairperson/ Acting Secretary

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Υπαλλήλων Χωρομετρίας

Το  Διοικητικό Συμβούλιο του  Κλάδου Υπαλλήλων Χωρομετρίας, καλεί τα μέλη
του στην Ετήσια Γενική Συνέλευση, που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη  13
Μαρτίου 2025 και ώρα 03:30 μ.μ.  στη αίθουσα Grand Hall στο ισόγειο της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ στη Λευκωσία. 

ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ
1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, πάνω στα πεπραγ-

μένα του χρόνου που πέρασε.  
2. Συζήτηση επί της λογοδοσίας του Προέδρου.
3. Οποιοδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί γραπτώς στο Διοικητικό Συμβούλιο, του-

λάχιστον δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση.
4. Εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Έντυπα για υποβολή υποψηφιοτήτων

μπορούν να  εξασφαλισθούν από οποιοδήποτε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.
Όλες οι υποψηφιότητες για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο πρέπει να φθάσουν στο
Γραμματέα του Κλάδου, πέντε (5) τουλάχιστον μέρες πριν τη μέρα διεξαγωγής
των εκλογών.

Οποιοσδήποτε αριθμός παρόντων μελών μετά την πάροδο 15  λεπτών από την
ώρα που ορίστηκε η γενική συνέλευση,  αποτελεί απαρτία.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων και Τμημάτων

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών

Καλούνται όλα τα μέλη του Κλάδου Υπαλλήλων της Υπηρεσίας Συνεργατικών
Εταιρειών στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την
Τετάρτη 19/03/2025 και ώρα 12:00μ. στα Γραφεία της Υπηρεσίας Συνεργατικών
Εταιρειών στη Λευκωσία (αίθουσα συνεδριάσεων, 6ος όροφος).

Ημερήσια Διάταξη
1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα

του χρόνου που έληξε.
2. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και λήψη αποφάσεων πάνω σε

κάθε θέμα της ημερήσιας διάταξης.
3. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου,

των διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους του Κλάδου
πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο, δύο (2) του-
λάχιστον μέρες, πριν από τη Γενική Συνέλευση.

4. Διάφορα.
5. Αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Για την υποβολή υποψηφιοτήτων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να συμπληρώ-

σουν δεόντως και να αποστείλουν το σχετικό έντυπο, το οποίο πρέπει να φθάσει
στη Γραμματέα του κλάδου πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν την ημέρα διεξα-
γωγής των εκλογών, που θα πραγματοποιηθούν κατά την εν λόγω Ετήσια Τακτική
Γενική Συνέλευση.

Σημείωση: Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών, με το πέρας δεκαπέντε
(15) λεπτών από την ώρα που ορίζεται η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, απο-
τελεί απαρτία.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Μαρίνος Άνιφτος, Πρόεδρος                     Γεωργία Ευσταθίου, Γραμματέας

Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Κλάδου Φροντιστών Υγείας

Αγαπητές συναδέλφισσες, Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Καλείστε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου η οποία θα πραγματοποι-
ηθεί στις 14 Μαρτίου 2025 στις 9.00 π.μ. στον 2ο όροφο των κεντρικών γρα-
φείων της ΠΑΣΥΔΥ. 

Τα κύρια θέματα της ημερήσιας διάταξης θα περιλαμβάνουν: 
1. Λογοδοσία του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα

του χρόνου που έληξε. 
2. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία και λήψη αποφάσεων πάνω σε κάθε θέμα της

ημερήσιας διάταξης. 
3. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου

του Κλάδου, των διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους
του Κλάδου πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο,
δύο (2) τουλάχιστον ημέρες, πριν την Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

4. Αρχαιρεσίες για την Εκλογή του νέου εννεαμελούς (9) Διοικητικού Συμβου-
λίου. 

Κατόπιν σχετικού αιτήματος των εκπροσώπων σας στο ΔΣ του Κλάδου Προ-
σωπικού ΟΚΥπΥ προς την ηγεσία της ΠΑΣΥΔΥ, έχει εγκριθεί η δημιουργία 
Κλάδου Φροντιστών Υγείας, αποτελούμενος αποκλειστικά από τα μέλη της 
Οργάνωσης μας οι οποίοι κατέχουν τη θέση Φροντιστή Υγείας στον ΟΚΥπΥ. Ως
εκ τούτου θα πρέπει να προχωρήσουμε στην εκλογή εννεαμελούς Διοικητικού
Συμβουλίου με διάρκεια θητείας τρία (3) έτη σύμφωνα με το καταστατικό της 
Οργάνωσής μας. 

Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν πάνω σε ειδικό δελτίο υποψηφιότητας
(συνημμένο) το οποίο επίσης μπορείτε να προμηθευτείτε από την ιστοσελίδα της
ΠΑΣΥΔΥ (www.pasydy.org). Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι θα πρέπει να συμ-
πληρώσουν πλήρως και να παραδώσουν το έντυπο υποψηφιότητας στη συνά-
δελφο Κατερίνα Καϊμακάμη (Γ.Ν. Λάρνακας kkaimakami0720@gmail.com ) ή
στη συνάδελφο Άντρια Νεοφύτου (Γ.Ν. Πάφου andriabalantis@gmail.com) ή να
το στείλουν στο αρχείο της ΠΑΣΥΔΥ (Φαξ: 22668639, pasydy@pasydy.org) μέχρι
τη Δευτέρα 10/03/2025 στις 12:00 το μεσημέρι. Δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν
όλα τα μέλη του Κλάδου που ανήκουν στη δύναμη της ΠΑΣΥΔΥ την ημέρα των
αρχαιρεσιών εκτός εκείνων που δεν συμπλήρωσαν το 21ο έτος της ηλικίας τους ή
είναι αξιωματούχοι άλλης Συντεχνίας (Άρθρο 9), ενώ δικαίωμα του εκλέγειν έχουν
όλα τα μέλη του Κλάδου που είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ την ημέρα των αρχαιρεσιών
(Άρθρο 8). 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή
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Ετήσια Γενική Συνέλευση και αρχαιρεσίες ανάδειξης
Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου 

Υπαλλήλων Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας
Αγαπητοί συνάδελφοι,
Η Τακτική Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη

19 Μαρτίου και ώρα 09:00, στην αίθουσα σεμιναρίων, στον 2ο όροφο του οική-
ματος της Οργάνωσής μας.

Προς εξυπηρέτηση συναδέλφων που διαμένουν εκτός Λευκωσίας αλλά και
όποιου άλλου το επιθυμεί, θα υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής στη Γενική Συ-
νέλευση μέσω webex στον σύνδεσμο: https://pasydywebex com/pasydy/
j.phρ?ΜΤID=mf548d86d75f71a170704f95f115b7524

Όποιος επιθυμεί, να επικοινωνήσει με τον Γραμματέα του Κλάδου για να του
σταλεί ο σύνδεσμος μέσω email ή κινητού τηλεφώνου.

Σύμφωνα και με το Καταστατικό της Οργάνωσής μας, τα θέματα της Ημερήσιας
Διάταξης είναι:

(1) Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγ-
μένα του χρόνου που έληξε,

(2) Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου
ή οποιουδήποτε μέλους του Κλάδου πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται
στο Διοικητικό Συμβούλιο, δύο (2) τουλάχιστον ημέρες πριν την Γενική Συνέ-
λευση.

Πρόσθετα, την ίδια μέρα θα πραγματοποιηθούν οι αρχαιρεσίες για ανάδειξη
Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου. Για διευκόλυνση συναδέλφων μας που θα
εργάζονται εκείνη την ημέρα και θα αδυνατούν να παρευρεθούν, θα τοποθετηθούν
κάλπες και στους χώρους εργασίας. Η ψηφοφορία, νοουμένου ότι οι υποψήφια
είναι περισσότεροι από τις υφιστάμενες θέσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο, θα
πραγματοποιηθεί από τις 07:30 μέχρι τις 14:00.

Δικαίωμα ψήφου έχουν, σύμφωνα με το Καταστατικό της Οργάνωσής μας, όσοι
συνάδελφοι:

(1) βρίσκονται ταμειακά σε τάξη προς την ΠΑΣΥΔΥ και είναι μέλη
(α) την 30η Νοεμβρίου, που προηγείται των τακτικών ετήσιων γενικών συνε-

λεύσεων
(β) την 31η Αυγούστου για όσους διαγράφηκαν και επανεγράφηκαν σαν νέα

μέλη
(2) δεν καθυστερούν οποιαδήποτε μηνιαία συνδρομή κατά την ημέρα των αρ-

χαιρεσιών.
Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας έχουν, σύμφωνα με το Καταστατικό της

Οργάνωσης μας, όσα μέλη:
• έχουν συμπληρώσει το 21ο έτος της ηλικίας τους
• δεν είναι αξιωματούχοι άλλης Συντεχνίας
• είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ δώδεκα (12) τουλάχιστο μήνες πριν την ημέρα των

αρχαιρεσιών.
• Δεν οφείλουν οποιαδήποτε μηνιαία συνδρομή κατά την ημέρα των αρχαιρε-

σιών.
Όποιος συνάδελφος από την Τάξη
• των Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας,
• των Λειτουργών Αεροπορικών Κινήσεων,
• των Αερολιμενικών και
• από τα Κεντρικά Γραφεία του Τμήματος που δεν ανήκει στις προαναφερθείσες

τάξεις
επιθυμεί να υποβάλει υποψηφιότητα για το Δ.Σ. και πληροί τα πιο πάνω κρι-

τήρια, οφείλει να συμπληρώσει κατάλληλα το επισυναπτόμενο έντυπο και να το
παραδώσει σε μέλος του Δ.Σ.  του Κλάδου - με τελικό αποδέκτη τον Γραμματέα -
μέχρι και την Παρασκευή 14 Μαρτίου.

Στις 15 Μαρτίου θα σας σταλεί ο κατάλογος με όλους τους υποψηφίους, όπως
ορίζει το Καταστατικό της Οργάνωσης μας.

Γραμματέας, Γιώργος Ξερός

Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων και Τμημάτων

Ετήσια Γενική Συνέλευση 
Κλάδου Ιατρών και Κλινικών Διευθυντών

Αγαπητές συναδέλφισσες, Αγαπητοί συνάδελφοι,

Καλείστε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου η οποία θα πραγματοποι-
ηθεί σήμερα 12 Μαρτίου 2025 στις 12.00 μ.μ. στον 2ο όροφο των κεντρικών
γραφείων της ΠΑΣΥΔΥ.

Τα κύρια θέματα της ημερήσιας διάταξης θα περιλαμβάνουν:
1. Λογοδοσία της Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα

του χρόνου που έληξε.
2. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία της Προέδρου και λήψη αποφάσεων πάνω σε

κάθε θέμα της ημερήσιας διάταξης.
3. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου

του Κλάδου, των διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους
του Κλάδου πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο,
δύο (2) τουλάχιστον ημέρες, πριν την Ετήσια Γενική Συνέλευση.

4. Αρχαιρεσίες για την Εκλογή του νέου εννεαμελούς (9) Διοικητικού Συμβου-
λίου.

Οι υποψηφιότητες πρέπει να υποβληθούν πάνω σε ειδικό δελτίο υποψηφιότητας
(συνημμένο) το οποίο επίσης μπορείτε να προμηθευτείτε από την ιστοσελίδα της
ΠΑΣΥΔΥ (www.pasydy.org). Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι θα πρέπει να συμ-
πληρώσουν πλήρως και να παραδώσουν το έντυπο υποψηφιότητας στη Γραμμα-
τέα του Κλάδου (Δρ. Έλενα Παπαμιχαήλ elemar@cytanet.com.cy) ή να το στεί-
λουν στο αρχείο της ΠΑΣΥΔΥ (Φαξ: 22668639, pasydy@pasydy.org) τουλάχιστον
πέντε (5) μέρες πριν από τη μέρα διεξαγωγής των εκλογών, δηλαδή μέχρι την 
Παρασκευή 07/03/2025 στις 12:00 το μεσημέρι. Δικαίωμα του εκλέγεσθε έχουν
όλα τα μέλη του Κλάδου που ανήκουν στη δύναμη της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., δώδεκα (12)
τουλάχιστο μήνες πριν τις αρχαιρεσίες, ενώ δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα τα
μέλη του Κλάδου, που βρίσκονται ταμιακά σε τάξη προς την ΠΑΣΥΔΥ και που
είναι μέλη της ΠΑΣΥΔΥ την 30η Νοεμβρίου που προηγείται των τακτικών ετή-
σιων γενικών συνελεύσεων.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ
Δρ. Μωυσής Λάμπρου, Πρόεδρος

Τοπικές Συνελεύσεις και Αρχαιρεσίες Κλάδου 
Γενικού Γραμματειακού Προσωπικού

Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΑΣΥΔΥ σε συνεδρίασή της, που έγινε στις 25
Φεβρουαρίου 2025, αποφάσισε να διεξαγάγει ανά Επαρχία τοπικές συνελεύσεις
και αρχαιρεσίες για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου Γενικού
Γραμματειακού Προσωπικού. 

Σημειώνεται ότι στις τοπικές γενικές συνελεύσεις θα συμμετέχουν κλιμάκια από
μέλη της Κεντρικής Γραμματείας με επικεφαλής τον Γενικό Γραμματέα και από
Μόνιμους Γραμματείς της ΠΑΣΥΔΥ για ενημέρωση των συναδέλφων πάνω στις
εξελίξεις στα κυριότερα γενικά θέματα που μας απασχολούν και για να απαντή-
σουν στις όποιες ερωτήσεις σας. Στις τοπικές συνελεύσεις μπορούν να παρευρε-
θούν για ενημέρωση και όσοι συνάδελφοι δεν είναι μέλη της Οργάνωσης, χωρίς
να δικαιούνται συμμετοχή στην εκλογική διαδικασία.

Οι τοπικές συνελεύσεις και η ψηφοφορία για την εκλογή του νέου Δ.Σ. του
Κλάδου διεξάγονται σήμερα Τετάρτη, 12 Μαρτίου 2025 από τις 14:30 το μεση-
μέρι μέχρι τις 16:00, στα οικήματα της Οργάνωσής μας στις επαρχίες Λευκωσία,
Λεμεσό, Λάρνακα και Πάφου.

Σύμφωνα με το Καταστατικό της ΠΑΣΥΔΥ, δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν όλα
τα μέλη του Κλάδου που ανήκουν στη δύναμη της ΠΑΣΥΔΥ δώδεκα (12) τουλά-
χιστο μήνες πριν τις αρχαιρεσίες.  Δικαίωμα του εγκλέγειν έχουν όλα τα μέλη του
Κλάδου που ανήκουν στην ΠΑΣΥΔΥ την 30ή Νοεμβρίου 2024 και βρίσκονται 
ταμιακά σε τάξη κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών.

Κάθε υποψήφιος για το Δ.Σ. πρέπει να προτείνεται από ένα μέλος και υποστη-
ρίζεται από άλλο γραπτώς. Κάθε πρόταση θα πρέπει να περιλαμβάνει και την ενυ-
πόγραφη συγκατάθεση του υποψηφίου.

Όλες οι υποψηφιότητες κατάλληλα συμπληρωμένες στο έντυπο υποψηφιότη-
τας, θα πρέπει να υποβληθούν στον Γραμματέα του Γενικού Συμβουλίου το αργό-
τερο μέχρι τις 12:00 το μεσημέρι της 6ης Μαρτίου 2025, είτε διά χειρός στα 
Κεντρικά Γραφεία της ΠΑΣΥΔΥ στον 3ον όροφο στη Λευκωσία, είτε με φαξ στον
αριθμό 22668639, είτε με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση pasydy@pasydy.org.

Καλούνται τα μέλη που θα έλθουν να ψηφίσουν να έχουν μαζί τους την πολιτική
τους ταυτότητα.

Από την Εκτελεστική Επιτροπή.

Νέο Δ.Σ. Τμήματος ΠΑΣΥΔΥ Λευκωσίας 

Στη Γενική Συνέλευση των μελών
του Τμήματος ΠΑΣΥΔΥ Λευκω-
σίας που πραγματοποιήθηκε στις

19 Φεβρουαρίου στο οίκημα της Οργά-
νωσης μας στη Λευκωσία εξελέγη και νέο
Διοικητικό Συμβούλιο του Τμήματος για
τριετή θητεία. 

Το νέο Δ.Σ. του Τμήματος Λευκωσίας
απαρτίζουν οι συνάδελφοι Γιώργος
Φλουρέντζου, Πρόεδρος, Τασούλα Χα-
τζηπροδρόμου, Αντιπρόεδρος, Εύη Θεο-
δότου, Γραμματέας, Νίκος Σιαλής, Ταμίας
και Μέλη η Κατερίνα Χριστοφή, ο Κώ-
στας Κωνσταντίνου και ο Ανδρέας Ερμο-

γένους.  
Με την ευκαιρία της εκλογής τους οι

συνάδελφοι του Δ.Σ.  επαναβεβαίωσαν
τη δέσμευση τους να συνεχίσουν  με
αμείωτο ενδιαφέρον και με ανάληψη της
απαιτούμενης δράση την υποχρέωση του,
να ασχοληθούν και να  συμβάλουν  στην
προαγωγή των συμφερόντων των μελών
του Τμήματος αλλά και ευρύτερα του συ-
νόλου των μελών περιλαμβανομένων και
των συνταξιούχων  με την ανάληψη  και
διοργάνωση εκδηλώσεων που προάγουν
τα επαγγελματικά τους συμφέροντα και
την ευημερία τους. n
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ΟικΟγΕνΕια –Εργασια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Δυσοίωνες είναι οι διαπιστώσεις
του Οργανισμού Ηνωμένων
Εθνών όσον αφορά στα δικαιώ-

ματα των γυναικών, καθώς καταγράφεται
δραματική υποχώρηση. Έκθεση του ΟΗΕ
αναφέρει ότι  το 2024 στο ένα τέταρτο
των χωρών παγκοσμίως καταγράφεται
συρρίκνωση των δικαιωμάτων των γυ-
ναικών. Η συρρίκνωση των δικαιωμάτων
των γυναικών   αποδίδεται σε πολλούς
παράγοντες όπως, μεταξύ άλλων, η απο-
δυνάμωση των δημοκρατικών θεσμών, οι
εμπόλεμες συγκρούσεις, η ραγδαία ανά-
πτυξη των τεχνολογιών, η κλιματική
κρίση.

«Η αποδυνάμωση των δημοκρατικών
θεσμών συνοδεύτηκε από μείωση της
ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών»,
υπογράμμισε η Υπηρεσία του ΟΗΕ, σύμ-
φωνα με την οποία «παράγοντες κατά
των δικαιωμάτων υπονομεύουν ενεργά

τη μακροχρόνια συναίνεση σε βασικά ζη-
τήματα για τα δικαιώματα των γυναι-
κών». Ειδικότερα, η Έκθεση αναφέρει ότι
«σχεδόν μία στις τέσσερις χώρες κατα-
γράφει υποχωρήσεις στην ισότητα των
φύλων οι οποίες εμποδίζουν την εφαρ-
μογή της Πλατφόρμας Δράσης του Πεκί-
νου», που πραγματοποιήθηκε το 1995.

Τριάντα χρόνια μετά την Διάσκεψη του
Πεκίνου, ο ΟΗΕ παρατηρεί ότι έχουν ση-
μειωθεί μικτές πρόοδοι. Η εκπροσώπηση

των γυναικών στα κοινοβούλια έχει
υπερδιπλασιαστεί, αλλά τα τρία τέταρτα
των βουλευτών εξακολουθούν να είναι
άνδρες. Το ποσοστό των γυναικών που
λαμβάνουν κοινωνική προστασία αυξή-
θηκε παγκοσμίως κατά ένα τρίτο από το
2010 ως το 2023, αλλά δύο δισεκατομμύ-
ρια γυναίκες και κορίτσια εξακολουθούν
να διαβιούν σε περιοχές όπου δεν υπάρχει
τέτοιους είδους προστασία.

Επίσης, οι διαφορές «στο χώρο της ερ-
γασίας βρίσκονται σε τέλμα εδώ και δε-
καετίες, περίπου το 63% των γυναικών
ηλικίας 25 με 54 ετών ασκούν αμειβόμενο
επάγγελμα, έναντι του 92% των ανδρών
της ίδιας ηλικιακής ομάδας».

Η πανδημία του covid-19, οι εμπόλεμες
συγκρούσεις, η κλιματική κρίση και οι
νέες τεχνολογίες αποτελούν πιθανές νέες
απειλές για τα δικαιώματα της γυναίκας,
σημειώνει η Έκθεση. Επίσης, η Έκθεση

του ΟΗΕ σημειώνει ότι η σεξουαλική βία
που συνδέεται με τις πολεμεικές συγ-
κρούσεις αυξήθηκε κατά 50% την τελευ-
ταία 10ετία, με το 95% των θυμάτων να
είναι παιδιά ή νεαρές γυναίκες αύξηση
54% σε σχέση με το 2010. Υπολογίζεται
ότι το 2023, 612 εκατομμύρια γυναίκες
ζούσαν σε απόσταση μικρότερη των 50
χιλιομέτρων από μια σύγκρουση.

Όσον αφορά στο πεδίο της τεχνολο-
γίας, σημειώνεται ότι σε 12 χώρες της Ευ-
ρώπης και της Κεντρικής Ασίας διαπι-
στώνεται πως το 53% των γυναικών έχει
υποστεί τουλάχιστον μία μορφή έμφυλης
βίας στο διαδίκτυο.

«Υπολογίζεται ότι 736 εκατομμύρια γυ-
ναίκες, δηλαδή μία στις τρεις έχουν πέσει
θύμα, τουλάχιστον μία φορά στη ζωή
τους, σωματικής ή σεξουαλικής βίας από
τον σύντροφό τους ή από τρίτο άτομο»,
επισημαίνει ο ΟΗΕ. n

ΟΗΕ: Δραματική συρρίκνωση των δικαιωμάτων των γυναικών
Πέραν των 700 εκατ. θύματα σωματικής και σεξουαλικής βίας

Η Επίτροπος Ισότητας των Φύλων θα εκπροσωπήσει την Κυπριακή Δημοκρατία
στη Διάσκεψη της Επιτροπής για το Καθεστώς των Γυναικών του ΟΗΕ

ΗΕπιτροπή Γυναικών της Ευρωπαϊκής Ομο-
σπονδίας Συνταξιούχων και Ηλικιωμένων
(FERPA) σε ανακοίνωση της για τις 8 Μαρτίου,

Διεθνή Ημέρα  για τη Γυναίκα  υπενθυμίζει ότι πριν 30
χρόνια  η  Διακήρυξη του Πεκίνου  για προαγωγή της
ισότητας των φύλων και ιδιαίτερα των δικαιωμάτων των
γυναικών  κάθε  ηλικίας και τονίζει ότι η διακήρυξη είναι
σήμερα ιδιαίτερα  επίκαιρη γιατί στις μέρες μας  εντεί-
νεται η καταπίεση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η οι-
κονομική ανισότητα, η επιδείνωση του   κλίματος, η διά-
βρωση της δημοκρατίας σε διεθνή κλίμακα και
γενικότερα η επιδείνωση της ανισότητας μεταξύ ανδρών
και γυναικών. 

Επισημαίνει η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία ότι οι ανισό-
τητες μεταξύ ανδρών και γυναικών εντείνονται ιδιαίτερα
σε τομείς διαφοράς ηλικίας και φύλου. 

Τονίζεται  ειδικότερα ότι από την Ευρωπαϊκή Ομο-
σπονδία ότι παρά τις διακηρύξεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών δεν

έχουν υιοθετηθεί ούτε έχουν εφαρμοσθεί  οποιαδήποτε
μέτρα για τις ηλικιωμένες Ευρωπαίες γυναίκες.  Πρόκει-
ται, ,προστίθεται στην ανακοίνωση για επιδείνωση της
ανισότητας στην περίπτωση των ηλικιωμένων γυναικών
οι οποίες αποτελούν την πλειοψηφία στις μεγάλες ηλι-
κίες και καταγράφεται ιδιαίτερα το γεγονός ότι με την
άνοδο της ηλικίας και την αύξηση  του αριθμού των  ηλι-

κιωμένων γυναικών σε σύγκριση με τους άνδρες  εντεί-
νεται και το φαινόμενο της γυναικοκρατίας στις μεγάλες
ηλικίες. 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία διαμαρτύρεται και κατα-
δικάζει έντονα την πρόσφατη ενέργεια της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής να αποσύρει μετά από  διαπραγματεύσεις 17
ετών την πρόταση για οριζόντια κοινοτική οδηγία για
ίση μεταχείριση των δυο φύλων με κατάργηση των δια-
κρίσεων που τίθενται σε εφαρμογή με την άνοδο της
ηλικίας ενώ στόχος ήταν η επέκταση του ορίου ηλικίας
για τους ηλικιωμένους, τα μέτρα κατά της αναπηρίας,
της σεξουαλικής επιλογής και της θρησκείας. 

Η απόφαση αυτή της Κομισιόν έρχεται να καλύψει και
άλλα μέτρα  ανισότητας που είναι σε εφαρμογή. Η Ευ-
ρωπαϊκή Ομοσπονδία εκφράζει την έντονη ανησυχία
της και δεσμεύεται να εντείνει  τις ενέργειες και πρωτο-
βουλίες της για ενίσχυση της ισότητας μεταξύ ανδρών
και γυναικών ανεξαρτήτως ηλικίας. n

Με ευκαιρία  τη μέρα της γυναίκας
Ίσα δικαιώματα ανδρών και γυναικών πάσης ηλικίας
ζητά η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία των  Ηλικιωμένων 

ΗΕπίτροπος Ισότητας των
Φύλων κα Τζόζη Χριστοδούλου
αναχώρησε την Κυριακή 9 Μαρ-

τίου, για τη Νέα Υόρκη, όπου θα εκπρο-
σωπήσει την Κυπριακή Δημοκρατία στην
69η Διάσκεψη της Επιτροπής για το 
Καθεστώς των Γυναικών (CSW) του Ορ-
γανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ). Η
φετινή διάσκεψη σηματοδοτεί την 30ή
επέτειο της υιοθέτησης της Διακήρυξης
και Πλατφόρμας Δράσης του Πεκίνο
(«Beijing +30») και θα ασχοληθεί με την
αξιολόγηση των τρεχουσών προκλήσεων
που επηρεάζουν την εφαρμογή της Πλατ-
φόρμας Δράσης, την επίτευξη της ισότη-
τας των φύλων και την ενδυνάμωση των
γυναικών.

H κα Χριστοδούλου θα παραστεί στην

έναρξη των εργασιών της διάσκεψης. Θα
συμμετάσχει επίσης σε εκδηλώσεις που
διοργανώνονται στο περιθώριο της. 
Μεταξύ άλλων, θα είναι ομιλήτρια σε εκ-
δήλωση που συνδιοργανώνουν η Κύ-
προς, το Τατζικιστάν και το Γραφείο του
ΟΗΕ για τα Ναρκωτικά και το Έγκλημα
(UNODC) με τίτλο «Συνδέοντας τις 
τελείες: Εμπορία ανθρώπων και βία κατά
γυναικών και κοριτσιών», και σε εκδή-
λωση με τίτλο «30 χρόνια Πεκίνο:  Η
αποτελεσματική ηγεσία και η επιχειρημα-
τικότητα των γυναικών ως μοχλών αλλα-
γής», την οποία συνδιοργανώνουν η Αλ-
βανία, η Ανδόρα, η Ελλάδα, η Κύπρος, η
AFAMMER και η UNWOMEN.

Στο περιθώριο της διάσκεψης, η Επί-
τροπος θα έχει επίσης σειρά διμερών επα-

φών, μεταξύ άλλων, με αξιωματούχους
κυβερνήσεων χωρών της Ευρώπης και
της Μέσης Ανατολής, ενώ θα συναντηθεί
και με εκπροσώπους της κυπριακής 
παροικίας.

Την Επίτροπο θα συνοδεύσει αντιπρο-
σωπεία του ΕΜΓΔ. Στην αντιπροσωπεία
συμμετέχει και η ΠΑΣΥΔΥ με την συν.
Νάνα Αχιλλέως. n



Με εγκύκλιο της που εκδόθηκε
στις 4 Μαρτίου η Διευθύντρια
του Τμήματος Δημόσιας Διοί-

κησης και Προσωπικού  αναφέρεται στο
θέμα της υπερωριακής απασχόλησης και
αποζημίωσης στη δημόσια υπηρεσία και
διαβιβάζει για διευκόλυνση Τμημάτων
και υπηρεσιών συνοπτική καταγραφή του
ισχύοντος θεσμικού πλαισίου για το
θέμα.

Όπως αναφέρεται στην εγκύκλιο η σύ-
νοψη δεν αντικαθιστά τις σχετικές πρό-
νοιες της νομοθεσίας, των Αποφάσεων
του Υπουργικού Συμβουλίου, καθώς και
των Εγκυκλίων του Υπουργείου Οικονο-
μικών, στις οποίες, για σκοπούς πληρό-
τητας, θα πρέπει να ανατρέχουν οι εμπλε-
κόμενοι με το θέμα της εγκυκλίου.

Η εγκύκλιος της 4ης Μαρτίου αντικα-
θιστά εγκύκλιο της 20/11/2020.
I. Θεσμικό Πλαίσιο

• Σημειώσεις 12 και 29 του Πρώτου Πί-
νακα Δελτίων Δαπανών του περί Προ-
ϋπολογισμού του 2025, Νόμου του 2024
(Ν. 64(ΙΙ)/2024),

• Κανονισμός 47 και Παραρτήματα Β’
και Γ’ των περί Δημόσιας Υπηρεσίας
(Απολαβές, Επιδόματα και άλλα Οικονο-
μικά Ωφελήματα των Δημοσίων Υπαλλή-
λων) Κανονισμών του 1995 έως 2018
(Κ.Δ.Π. 175/95),

• Κανονισμός 3(2) των περί Δημόσιας
Υπηρεσίας (Χρόνος Εργασίας) Κανονι-
σμών του 1990 έως 2023 (Κ.Δ.Π. 395/90),

• Εγκύκλιοι Υπουργείου Οικονομικών
με Αρ. 950 και ημερ. 11.3.1991, Αρ. 1347
και ημερ. 27.11.2007, Αρ. 1358 και ημερ.
7.5.2008, Αρ. 1558 και ημερ. 9.11.2017,

• Επιστολή Γενικού Διευθυντή Υπουρ-
γείου Οικονομικών προς Γενικούς Διευ-
θυντές Υπουργείων με αρ. φακ. Υ.Ο.
798/83/3 και ημερ. 28.4.1994 (Απόφαση
Υπουργικού Συμβουλίου με Αρ. 40.781
και ημερ. 24.3.1994), και 

• Αποφάσεις Υπουργικού Συμβουλίου
Αρ. 55.030 και ημερ. 31.1.2002, Αρ. 55.092
και ημερ. 12.2.2002.
II. Αρμοδιότητα έγκρισης υπερωρια-
κής απασχόλησης

2. Η υπερωριακή απασχόληση των
υπαλλήλων εγκρίνεται από τον οικείο Γε-
νικό Διευθυντή / Προϊστάμενο Ανεξάρ-
τητης Υπηρεσίας, ο οποίος υποβοηθείται
στο έργο του από την Ειδική Τριμελή Επι-
τροπή Υπερωριών που συστήνεται και
λειτουργεί σε κάθε Υπουργείο / Υφυπουρ-
γείο / Ανεξάρτητη Υπηρεσία.

3. Στην Τριμελή Επιτροπή Υπερωριών
μετέχει:

α) εκπρόσωπος του Γενικού Διευθυντή
/ Προϊσταμένου Ανεξάρτητης Υπηρεσίας
με κλίμακα Α13 και άνω,

β) ο Διευθυντής του ενδιαφερόμενου
Τμήματος / Υπηρεσίας / Διεύθυνσης ή εκ-
πρόσωπός του, και

γ) εκπρόσωπος του Γενικού Λογιστή, ο
οποίος μπορεί να είναι ο Προϊστάμενος
του Λογιστηρίου του κάθε Υπουργείου /
Υφυπουργείου / Ανεξάρτητης Υπηρεσίας.

4. Νοείται ότι η εξουσία του Γενικού Δι-
ευθυντή/ Προϊσταμένου Ανεξάρτητης
Υπηρεσίας να εγκρίνει την υπερωριακή
απασχόληση των υπαλλήλων του Υπουρ-

γείου / Υφυπουργείου / Ανεξάρτητης
Υπηρεσίας του δεν επιτρέπεται να απο-
κεντρώνεται στην Τριμελή Επιτροπή Υπε-
ρωριών αλλά ασκείται από τον ίδιο.
III. Κριτήρια και προϋποθέσεις έγκρι-
σης υπερωριακής απασχόλησης

5. Η υπερωριακή απασχόληση εγκρίνε-
ται κατά κανόνα εκ των προτέρων. Εκεί
όπου συνεπάγεται την καταβολή χρημα-
τικής αποζημίωσης και οι απαιτούμενες
πιστώσεις για την κάλυψη της δεν υπάρ-
χουν διαθέσιμες, θα πρέπει να προηγείται
συνεννόηση με το Υπουργείο Οικονομι-
κών, με βάση τις νενομισμένες διαδικα-
σίες.

6. Οι ανάγκες για υπερωριακή απασχό-
ληση που υποβάλλονται θα πρέπει να
είναι συγκεκριμένες και να τεκμηριώνον-
ται, ενώ οι εγκρίσεις που παραχωρούνται
θα πρέπει να είναι καθορισμένης διάρ-
κειας και για την ανανέωση τους να προ-
ηγείται επανεξέταση.

7. Η υπερωριακή απασχόληση θα πρέ-
πει να περιορίζεται στον σκοπό/εργασία
που αφορά η έγκριση, στο απόλυτα ανα-
γκαίο σε αριθμό και χαμηλότερου δυνα-
τού βαθμού προσωπικό, να αποφεύγεται
κατά τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες,
καθώς και να τυγχάνει εποπτείας και
ελέγχου.
IV. Φόρμουλα υπολογισμού της υπε-
ρωριακής αποζημίωσης

8. Για τους υπαλλήλους που απασχο-
λούνται με κανονικό ωράριο, η φόρμουλα
υπολογισμού της υπερωριακής αποζη-
μίωσης καθορίζεται ως ακολούθως:

• 1:1,5 κατά τις καθημερινές και τα
Σάββατα μέχρι τις 13:00, και

• 1:2 κατά τα Σάββατα μετά τις 13:00,
τις Κυριακές και τις αργίες.

9. Για τους υπαλλήλους που απασχο-
λούνται με ειδικό ωράριο ή σύστημα βάρ-
διας, η φόρμουλα υπολογισμού της υπε-
ρωριακής αποζημίωσης καθορίζεται ως
ακολούθως:

• 1:1,5 κατά τις καθημερινές και τα
Σάββατα, και

• 1:2 κατά τις Κυριακές και τις αργίες.
V. Κατανομή υπερωριακής αποζη-
μίωσης σε ελεύθερο χρόνο και χρήμα

10. Η υπερωριακή αποζημίωση παρα-
χωρείται σε ελεύθερο χρόνο ή χρήμα ή
συνδυασμό των δύο, με προτεραιότητα
στον ελεύθερο χρόνο. Η σχετική κατα-
νομή εγκρίνεται από τον οικείο Γενικό Δι-
ευθυντή/ Προϊστάμενο Ανεξάρτητης
Υπηρεσίας, με τη συνδρομή της Τριμε-
λούς Επιτροπής Υπερωριών, στη βάση
του ισχύοντος σχετικού πλαισίου, των
υπηρεσιακών αναγκών και δεδομένων
καθώς και των διαθέσιμων σχετικών πι-
στώσεων.

11. Σύμφωνα με το ισχύον σχετικό
πλαίσιο, για τους υπαλλήλους που απα-
σχολούνται με κανονικό ή ειδικό ωράριο:

•  υπερωριακή απασχόληση κατά τις
καθημερινές μεταξύ των ωρών 7:00 και
17:00, πέραν από τις συνήθεις ώρες εργα-
σίας, αποζημιώνεται αποκλειστικά σε
ελεύθερο χρόνο, και

• υπερωριακή απασχόληση εκτός των
πιο πάνω ωρών αποζημιώνεται σε ποσο-
στό 25% τουλάχιστον σε ελεύθερο χρόνο,

εκτός αν εγκριθεί διαφορετικά από το
Υπουργείο Οικονομικών στη βάση τεκ-
μηριωμένου αιτήματος.

12. Περαιτέρω, για τους υπαλλήλους
που απασχολούνται με το σύστημα βάρ-
διας, η κατανομή αποτελεί συνάρτηση
του προγράμματος εργασίας τους, της
έκτασης των έκτακτων κλήσεων για υπη-
ρεσία, καθώς και του διαθέσιμου προσω-
πικού.

13. Σε ό,τι αφορά ειδικά στην υπερω-
ριακή απασχόληση στο πλαίσιο συστη-
μάτων αναμονής και κλήσεων (επιφυλα-
κής), τηρούμενης της πρόνοιας όπως
υπερωριακή απασχόληση καθημερινές
μεταξύ 7:00 και 17:00, πέραν από τις συ-
νήθεις ώρες εργασίας, αποζημιώνεται
αποκλειστικά σε ελεύθερο χρόνο, τυγχά-
νουν εφαρμογής οι ειδικές ρυθμίσεις που
συμφωνήθηκαν για κάθε περίπτωση στη
Μικτή Επιτροπή Προσωπικού ή/ και εγ-
κρίθηκαν από το Υπουργείο Οικονομικών
ή το Υπουργικό Συμβούλιο.
VI. Άλλες σχετικές ρυθμίσεις

• Η χρηματική αποζημίωση υπολογίζε-
ται με βάση τη μέση ωριαία αμοιβή της
μισθοδοτικής κλίμακας που διανύει ο
υπάλληλος, εκτός αν η απασχόληση
αφορά καθήκοντα κατώτερης θέσης οπό-
ταν υπολογίζεται με βάση τη μισθοδο-
τική κλίμακα ή, προκειμένου περί συν-
δυασμένων κλιμάκων, την υψηλότερη
κλίμακα των συνδυασμένων κλιμάκων
της κατώτερης θέσης, ενώ σε καμιά περί-
πτωση δεν καταβάλλεται αποζημίωση με
βάση μισθοδοτική κλίμακα που υπερβαί-
νει αυτή που ο υπάλληλος διανύει.

• Η αποζημίωση σε ελεύθερο χρόνο
παραχωρείται εντός του ημερολογιακού
έτους μέσα στο οποίο πραγματοποιήθηκε
η υπερωριακή απασχόληση, με εξαίρεση
αποζημίωση για απασχόληση που πραγ-
ματοποιείται εντός του τελευταίου τριμή-
νου του έτους, η οποία μπορεί να παρα-
χωρείται μέσα στο πρώτο τρίμηνο του

επόμενου έτους, διαφορετικά αποζημιώ-
νεται σε χρήμα. Νοείται ότι η αποζημίωση
ελεύθερου χρόνου σε χρήμα δεν επιτρέ-
πεται να καταστρατηγεί την πρόνοια για
αποζημίωση υπερωριακής απασχόλησης
καθημερινές μεταξύ 7:00 και 17:00 σε
ελεύθερο χρόνο, καθώς και την πρόνοια
για αποζημίωση πρόσθετου ποσοστού
25% της υπερωριακής απασχόλησης σε
ελεύθερο χρόνο.

• Στις περιπτώσεις υπερωριακής απα-
σχόλησης «με το κομμάτι» καταβάλλεται
κατ’ αποκοπήν υπερωριακή αποζημίωση,
η οποία εγκρίνεται από τον οικείο Γενικό
Διευθυντή / Προϊστάμενο Ανεξάρτητης
Υπηρεσίας με βάση τον απαιτούμενο
μέσο χρόνο απασχόλησης για την ολο-
κλήρωση της σχετικής εργασίας, τη φόρ-
μουλα υπολογισμού της υπερωριακής
αποζημίωσης 1:1,5 και τη μέση ωριαία
αμοιβή του χαμηλότερα μισθοδοτικά
επηρεαζόμενου προσωπικού. Οποιεσδή-
ποτε άλλες περιπτώσεις υπερωριακής
απασχόλησης για τις οποίες σκοπείται η
καταβολή κατ’ αποκοπήν υπερωριακής
αποζημίωσης εξετάζονται και εγκρίνον-
ται από το Υπουργείο Οικονομικών.

• Υπάλληλοι που βρίσκονται στη μι-
σθοδοτική κλίμακα Α13 και άνω δεν απο-
ζημιώνονται για υπερωριακή εργασία σε
σχέση με τα καθήκοντα της θέσης τους,
εκτός σε εξαιρετικές περιπτώσεις και μετά
από ειδική έγκριση του Υπουργικού Συμ-
βουλίου. Στις περιπτώσεις που το Υπουρ-
γικό Συμβούλιο εγκρίνει την καταβολή
υπερωριακής αποζημίωσης, η εν λόγω
αποζημίωση είναι ίση με το 60% αυτής
που θα καταβαλλόταν με βάση τη μισθο-
δοτική κλίμακα των επηρεαζόμενων, ενώ
αντίστοιχος περιορισμός εφαρμόζεται,
κατ’ αναλογίαν, στην αποζημίωση σε
ελεύθερο χρόνο.

• Σε καμιά περίπτωση η υπερωριακή
αποζημίωση υπαλλήλου υπερβαίνει τη
μηνιαία μισθοδοσία του. n

Νέα Εγκύκλιος της Διευθύντριας του ΤΔΔΠ
Συνοπτική καταγραφή των ρυθμίσεων που εφαρμόζονται αναφορικά με την
υπερωριακή απασχόληση και αποζημίωση στη δημόσια υπηρεσία

ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025 7Υπάλληλος
δημόσιος

Εκλογές Κλαδικού Συμβουλίου 
Σχολικών Υπαλλήλων

Όπως σας έχουμε πληροφορήσει σε προηγούμενη ανακοίνωση (ημερομηνίας
06/02/2025), οι εκλογές για ανάδειξη του νέου Συμβουλίου, θα διεξαχθούν επαρ-
χιακά τη Πέμπτη, 13 Μαρτίου 2025 από τις 2:30 μ.μ. μέχρι τις 4:30 μ.μ.

Η ψηφοφορία θα αρχίσει και θα λήξει σε όλα τα εκλογικά κέντρα την ίδια
ώρα. Απαραίτητη προϋπόθεση για την άσκηση του δικαιώματος σας να ψηφί-
σετε, είναι η παρουσίαση για σκοπούς ταυτοποίησης της Πολιτικής σας Ταυτό-
τητας ή Διαβατηρίου.

Πιο κάτω σας παραθέτουμε τους χώρους στους οποίους θα μπορέσετε να ασκή-
σετε το εκλογικό σας δικαίωμα στις 13/03/2025, ημέρα Πέμπτη, από τις 2:30 μ.μ.
μέχρι τις 4:30 μ.μ.:

ΛΕΥΚΩΣΙΑ: Κεντρικά Γραφεία ΠΑΣΥΔΥ, 2ος όροφος, Αίθουσα Σεμιναρίων,
Λεωφ. Δημοσθένη Σεβέρη 3, 1066, Λευκωσία

ΛΕΜΕΣΟΣ-ΠΑΦΟΣ: Επαρχιακά Γραφεία της ΠΑΣΥΔΥ - ΛΕΜΕΣΟΥ, Μέγαρο
ΠΑΣΥΔΥ, οδός Αναστάση Σουκρή (δίπλα από το Αρχαιολογικό Μουσείο)

ΛΑΡΝΑΚΑ-ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ: Γραφεία Σχολικής Εφορείας Αραδίππου (Δίπλα
από το Λύκειο Αραδίππου «Τάσος Μητσόπουλος») Σημειώνεται ότι μετά από αί-
τημά μας, έχει εξασφαλιστεί άδεια από το Γενικό Διευθυντή του ΥΠΑΝ, για όσους
Επιμελητές θελήσουν να ασκήσουν το δικαίωμα ψήφου στις 13/03/2025, να απο-
χωρήσουν από την εργασία τους η ώρα 2:00 μ.μ.

Σημειώνεται ότι μετά από αίτημά μας, έχει εξασφαλιστεί άδεια από το Γενικό
Διευθυντή του ΥΠΑΝ, για όσους Επιμελητές θελήσουν να ασκήσουν το δικαίωμα
ψήφου στις 13/03/2025, να αποχωρήσουν από την εργασία τους η ώρα 2:00 μ.μ.
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Μικρή αύξηση τιμών καταναλωτή και πληθωρισμός 1,9% το Φεβρουάριο

ΟΔείκτης Τιμών Καταναλωτή τον
Φεβρουάριο 2025 αυξήθηκε
κατά 0,38 μονάδες και έφτασε

στις 117,11 μονάδες σε σύγκριση με
116,73 μονάδες τον Ιανουάριο 2025. Ο
πληθωρισμός τον Φεβρουάριο 2025 αυ-
ξήθηκε με ρυθμό 1,9%. 

Η μεγαλύτερη μεταβολή στις οικονο-
μικές κατηγορίες συγκριτικά με τον 
Φεβρουάριο του 2024 και σε σχέση με το
προηγούμενο μήνα καταγράφηκε στα 
Γεωργικά Προϊόντα με ποσοστό 7,0% και
2,7%, αντίστοιχα.

Συγκριτικά με τον Φεβρουάριο του
2024, οι μεγαλύτερες μεταβολές παρατη-
ρήθηκαν στις κατηγορίες Ένδυση και
Υπόδηση (-5,1%), Εκπαίδευση (3,7%),
Μεταφορές (3,7%) και Εστιατόρια και
Ξενοδοχεία (3,5%). Σε σχέση με τον 
Ιανουάριο του 2025, η μεγαλύτερη μετα-
βολή παρατηρήθηκε στην κατηγορία 
Μεταφορές (1,3%). 

Για την περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουα-
ρίου 2025, σε σύγκριση με την αντίστοιχη
περσινή περίοδο, οι μεγαλύτερες μεταβο-

λές παρουσιάστηκαν στις κατηγορίες 
Ένδυση και Υπόδηση (-3,9%), Εστιατόρια
και Ξενοδοχεία (3,8%), Εκπαίδευση
(3,7%), Τρόφιμα και μη Αλκοολούχα
Ποτά (3,5%) και Μεταφορές (3,5%). 

Τη μεγαλύτερη θετική επίδραση στη
μεταβολή του ΔΤΚ του Φεβρουαρίου
2025 σε σχέση με τον Φεβρουάριο 2024
είχαν οι κατηγορίες Μεταφορές (0,62),
και Τρόφιμα και μη Αλκοολούχα Ποτά
(0,52), ενώ τη μεγαλύτερη αρνητική επί-
δραση στη μεταβολή του ΔΤΚ του 
Φεβρουαρίου 2025 σε σχέση με τον Φε-
βρουάριο 2024 είχε η κατηγορία Ένδυση
και Υπόδηση (-0,36). 

Τη μεγαλύτερη επίπτωση στη μετα-
βολή του ΔΤΚ σε σχέση με τον προηγού-
μενο μήνα είχε η κατηγορία Μεταφορές
(0,23). 

Τη μεγαλύτερη θετική επίπτωση στη
μεταβολή του ΔΤΚ του Φεβρουαρίου
2025 σε σύγκριση με το δείκτη του Φε-
βρουαρίου 2024 είχαν τα Πετρελαιοειδή
(0,40) και Υπηρεσίες Τροφοδοσίας (0,37),
ενώ τη μεγαλύτερη αρνητική επίδραση

είχαν τα Είδη Ένδυσης (-0,23).
Τα Φρέσκα Λαχανικά είχαν τη μεγαλύ-

τερη θετική επίδραση στη μεταβολή του
ΔΤΚ του Φεβρουαρίου 2025 σε σχέση με

τον αντίστοιχο δείκτη του προηγούμενου
μήνα (0,25), ενώ τη μεγαλύτερη αρνητική
επίδραση είχαν οι Πατάτες(-0,06). n

Στις 26 Φεβρουαρίου πραγματοποι-
ήθηκε στο Προεδρικό μέγαρο ευ-
ρύτατη σύσκεψη εκπροσώπου Ορ-

γανώσεων και ειδικών για παρουσίαση
του έργου «Ολοκληρωμένος Φορολογι-
κός Μετασχηματισμός: Εισηγήσεις για
ένα Σύγχρονο Φορολογικό Σύστημα»,
έργο το οποίο, όπως είπε ο ΠτΔ σηματο-
δοτεί ένα νέο κεφάλαιο για τη φορολο-
γική πολιτική της χώρας μας και, κατ’
επέκταση, για την οικονομία του τόπου
μας. Πρόσθεσε ο Πρόεδρος Χριστοδου-
λίδης ότι το έργο ετοιμάστηκε σε συνερ-
γασία με ακαδημαϊκούς, τεχνοκράτες, εμ-
πειρογνώμονες, ως ολοκληρωμένο
πλαίσιο εισηγήσεων για την ουσιαστική
φορολογική μεταρρύθμιση της χώρας
μας, μια σημαντική Μεταρρύθμιση ιδιαί-
τερης πολιτικής, οικονομικής και κοινω-
νικής σημασίας, σε μια Κύπρο που αλλά-
ζει, που διασφαλίζει τη δικαιότερη
κατανομή του εισοδήματος, που περιορί-
ζει τις κοινωνικές ανισότητες και που ενι-
σχύει την οικονομική και την κοινωνική
συνοχή στον τόπο μας. 

Επισήμανε επίσης ο ΠτΔ ότι πρόκειται
για ένα φορολογικό σύστημα πιο αποτε-
λεσματικό, πιο δίκαιο, πιο προσαρμο-
σμένο στις σύγχρονες προκλήσεις και
ανάγκες. Τόνισε, ιδιαίτερα ότι η κυπριακή
οικονομία σημειώνει έναν από τους υψη-

λότερους ρυθμούς ανάπτυξης στην Ευ-
ρωζώνη, έχουμε συνθήκες πλήρους απα-
σχόλησης, ένα ισχυρό δημοσιονομικό
πλεόνασμα και σταθερή μείωση του δη-
μόσιου χρέους. Η υπεύθυνη δημοσιονο-
μική πολιτική που ακολουθείται φέρνει
αποτελέσματα και επιτρέπει τις στοχευ-
μένες κοινωνικές παρεμβάσεις του Κρά-
τους. Και όλα αυτά εν μέσω δύο πολέμων
και με τις ισχυρές οικονομίες της Ευρώ-
πης να τίθενται σε καθεστώς εποπτείας.
Η αναπτυξιακή πορεία της οικονομίας

μας φυσικά και δεν μας οδηγεί σε εφησυ-
χασμό. Αντιθέτως, λαμβάνοντας υπόψη
όλες τις προκλήσεις και υπάρχουν πολ-
λές, εσωτερικές και εξωτερικές, προχω-
ρούμε με αποφασιστικότητα, με καθαρό

πλάνο και σχεδιασμό στον φορολογικό
μετασχηματισμό της χώρας μας, ενι-
σχύοντας την ανταγωνιστικότητα της οι-
κονομίας μας και την περαιτέρω ανά-
πτυξή της. 

Ανάφερε ο ΠτΔ ότι επίκεντρο της πο-
λιτικής προσέγγισης της Κυβέρνησης
βρίσκεται, στο πλαίσιο του κοινωνικού
φιλελευθερισμού, η Μεσαία Τάξη του
τόπου μας, που είναι το θεμέλιο κάθε ευη-
μερούσας και δημοκρατικής κοινωνίας.
Σε αυτό το πλαίσιο, προτείνεται ουσια-
στική αύξηση του αφορολόγητου εισοδή-
ματος για τα φυσικά πρόσωπα και μια
σειρά από σημαντικές φορολογικές εκ-
πτώσεις που λαμβάνουν υπόψη τις ανάγ-
κες των νοικοκυριών και τη σύνθεση της
οικογένειας, στηρίζονται ουσιαστικά οι
νέοι μας, ενώ ταυτόχρονα δίνονται κίνη-
τρα φορολογικής ελάφρυνσης και για
τους δύο γονείς, στην περίπτωση των οι-
κογενειών, ενθαρρύνοντας περαιτέρω
την εργοδότηση των γυναικών και απαν-
τώντας σε δομικές, διαχρονικές στρεβλώ-
σεις, όπως το δημογραφικό και το στεγα-
στικό. 

Σε σχέση τώρα με τις κυπριακές επιχει-
ρήσεις, ανακοίνωσε ο ΠτΔ ότι καταργεί-
ται πλήρως τη λογιζόμενη διανομή μερι-
σμάτων και μειώνεται σημαντικά ο φόρος
παρακράτησης στη διανομή πραγματι-
κών μερισμάτων στο 5%. 

Κλείνοντας, ο ΠτΔ σημείωσε πως η

διασφάλιση ενός αξιοπρεπούς βιοτικού
επιπέδου για όλους, η στήριξη της οικο-
γένειας και της νέας γενιάς, η αντιμετώ-
πιση του στεγαστικού και της υπογεννη-
τικότητας, η ενθάρρυνση των γυναικών
να ενταχθούν στην αγορά εργασίας, η
προώθηση της πράσινης και ψηφιακής
μετάβασης και φυσικά η αντιμετώπιση
της φοροδιαφυγής αποτελούν βασικούς
στόχους της φορολογικής μας Μεταρ-
ρύθμισης. 

Σε χαιρετισμό του στην εκδήλωση ο
Υπουργός Οικονομικών κ. Μάκης Κε-
ραυνός χαρακτήρισε τη Φορολογική Με-
ταρρύθμιση, εμβληματική μεταρρύθμιση
της Κυβέρνησής, η οποία άρχισε να υλο-
ποιείται προγραμματισμένα, με σταθερά
βήματα και συνέπεια.

Επισήμανε ο ΥπΟικ ότι το φορολογικό
σύστημα επηρεάζει καθοριστικά την οι-
κονομία μιας χώρας. Ο αντικειμενικός
στόχος ενός φορολογικού συστήματος
σε μια σύγχρονη οικονομία είναι η χρη-
ματοδότηση των δημοσίων δαπανών, η
ενίσχυση και συνέχιση της οικονομικής
ανάπτυξης και η ανακατανομή του παρα-
γόμενου πλούτου, ώστε να διασφαλίζεται
κοινωνική συνοχή και βελτίωση του
μέσου επίπεδου ευημερίας.

Ανάφερε ο Υπουργος ότι στο πλαίσιο
της διαμόρφωσης της πρότασης του ολι-
στικού φορολογικού μετασχηματισμού,
ολοκληρώθηκε μια ευρεία δημόσια δια-
βούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους
φορείς της οικονομίας σε 40 διμερείς συ-
ναντήσεις με φορείς του ιδιωτικού τομέα,
συνδέσμους, ομοσπονδίες, εργοδοτικές
οργανώσεις, συντεχνίες, οργανισμούς,
επαγγελματικά σώματα, αλλά και πολι-
τικά κόμματα. Ζητήθηκε η κατάθεση
γραπτών θέσεων και απόψεων, οι οποίες
καταγράφηκαν και έχουν αξιολογηθεί δε-
όντως, ώστε τα θέματα που απασχολούν
τους φορείς να σταθμίζονται στο σχεδια-
σμό της ολιστικής φορολογικής μεταρ-
ρύθμισης.  n

Ο Φορολογικός Μετασχηματισμός της Κυβέρνησης
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Με αθρόα συμμετοχή συναδέλφων πραγματο-
ποιήθηκε στις 9 Μαρτίου 2025 η εκδήλωση
για τη διεθνή Ημέρα της Γυναίκας στο Δημο-

τικό Θέατρο Λατσιών με τη θεατρική παράσταση «Κο-
ρίτσια Ημερολογίου».

Τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε ο ΓΓ της 
ΠΑΣΥΔΥ συν. Στράτης Ματθαίου. Ο ΓΓ είπε χαρακτη-
ριστικά:

«Έχουμε φθάσει για ακόμα μία χρονιά στις εκδηλώσεις
για την 8η Μαρτίου, μια μέρα που τιμώνται οι αγώνες
των γυναικών ανά τις δεκαετίες, για ίσα δικαιώματα, ίση
αμοιβή, ίση αντιμετώπιση και συμπερίληψη.

Το 2025 σηματοδοτεί την 30ή επέτειο της Διακήρυξης
της Πλατφόρμας Δράσης του Πεκίνου - μιας τολμηρής
διεθνούς συμφωνίας για τα δικαιώματα των γυναικών

που υιοθετήθηκε από τις κυβερνήσεις το 1995 και πα-
ραμένει απαράμιλλης φιλοδοξίας. Κατά την ανασκό-
πηση της προόδου της, το 24% των χωρών δηλώνουν
ότι οι αντιδράσεις για την ισότητα των φύλων έχουν
υπονομεύσει την εφαρμογή των δεσμεύσεων που θα
μπορούσαν να ξεκλειδώσουν την ισότητα, τα δικαιώ-

ματα και την προστασία για όλες τις γυναίκες και τα κο-
ρίτσια.

Η ανασφάλεια, οι κρίσεις και η δημοκρατική παρακμή
έχουν δημιουργήσει μια τέλεια καταιγίδα αντιδράσεων
κατά των δικαιωμάτων των γυναικών. Σχεδόν τα τρία τέ-
ταρτα του παγκόσμιου πληθυσμού ζουν υπό αυταρχική
διακυβέρνηση που έχει περιορίσει τα δικαιώματα και τις
ελευθερίες, ενώ το 2022 πάνω από 600 εκατομμύρια γυ-
ναίκες και κορίτσια ζούσαν σε χώρες που πλήττονται

από συγκρούσεις.
Στον αγώνα για την

ισότητα στον κάθε ένα
από εμάς έχει ανατεθεί και
ένας ρόλος. Στέκομαι
απόψε απέναντι σας και
σας διαβεβαιώ ότι η 
ΠΑΣΥΔΥ θα προσπαθεί
πάντοτε τα μέγιστα προς
τον ανώτερο στόχο που
είναι αυτός της καθολικής
ισότητας των φύλων. Οι
γυναίκες δημόσιοι υπάλ-
ληλοι αποτελούν τη ραχο-
κοκαλιά της Δημόσιας

Υπηρεσίας και αυτό είναι
αδιαμφισβήτητο εάν
δούμε τους αριθμούς. Τα
δικαιώματα των γυναικών
δημοσίων υπαλλήλων κα-
τέχουν ψηλή θέση στις
προτεραιότητες της οργά-
νωσής μας και δεν θα στα-
ματήσουμε να προσπα-

θούμε για ισότητα,
εξισορρόπηση οικογενει-
ακής και επαγγελματικής
ζωής,  ίση αμοιβή, την πά-
ταξη κάθε είδους διακρί-
σεων με βάση το φύλο και
τις ίσες ευκαιρίες πρόσβα-
σης σε θέσεις και προαγω-
γές.    

Για την εκδήλωση της φετινής χρονιάς επιλέξαμε να
φέρουμε κοντά σας ένα εξαιρετικό θεατρικό έργο το
οποίο ανεβαίνει αυτή την περίοδο από το Θέατρο Λέξη,
σε σκηνοθεσία του κ. Γιώργου Τσιάκκα και μεταφέρει μία

πραγματική ιστορία η οποία διαδραματίστηκε στο τέλος
της δεκαετίας του 1990 στο Ηνωμένο Βασίλειο. Είναι
μία ιστορία φιλίας, ενδυνάμωσης, εφευρετικότητας και
αποφασιστικότητας 5 γυναικών με σκοπό  την ανακαί-
νιση μίας αίθουσας αναμονής σε Μονάδα Καρκινοπα-
θών. Η δύναμη και το πάθος τους πρέπει να αποτελεί
παράδειγμα για όλες τις γυναίκες που δίνουν καθημε-
ρινά το δικό τους αγώνα για όλα τα πιο πάνω. 

Κλείνοντας η ευχή μας παραμένει η ίδια με κάθε

χρόνο, κάθε μέρα που περνά να γίνεται και ένα βήμα το
οποίο θα μας φέρνει πιο κοντά στην επίτευξη των πιο
πάνω στόχων. Ένα βήμα είναι αρκετό έτσι ώστε τέτοια
μέρα σε ένα χρόνο να μιλάμε για πρόοδο.» n

Τα μέλη της ΠΑΣΥΔΥ «αγκάλιασαν» τα «Κορίτσια Ημερολογίου» 
σε ένα κατάμεστο θέατρο με την ευκαιρία της εκδήλωσης 
για τη Μέρα της Γυναίκας!
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ΝEΑ ΑπO τηΝ ΕυρωπΑϊΚH EΝωση
Έρευνα / Επιμέλεια:
Κυριάκος  Ανδρέου

Κοινή δήλωση για τα τρία χρόνια 
πολέμου της Ρωσίας 

Κοινή δήλωση της προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου, του προέδρου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και
της προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Πριν από τρία χρόνια, η Ρωσία ξεκίνησε τον παράνομο
επιθετικό πόλεμο πλήρους κλίμακας κατά της Ουκρανίας.
Ο βάναυσος πόλεμος της Ρωσίας στοχοποιεί σκοπίμως μη

στρατιωτικές και κρίσιμες υποδομές. Ο ουκρανικός λαός έχει επιδείξει θάρρος στην
υπεράσπιση της χώρας του και των βασικών αρχών του διεθνούς δικαίου. 

Η Ρωσία και η ηγεσία της φέρουν την αποκλειστική ευθύνη γι’ αυτόν τον πόλεμο
και τις φρικαλεότητες που έχουν διαπραχθεί κατά του ουκρανικού πληθυσμού. Συνε-
χίζουμε να ζητούμε να λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι για όλα τα εγκλήματα πολέμου
και τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας που διαπράττονται. 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι εταίροι της ενήργησαν γρήγορα και με ενότητα για να
στηρίξουν την Ουκρανία. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει παράσχει στην Ουκρανία οικο-
νομική, ανθρωπιστική, χρηματοδοτική και στρατιωτική βοήθεια συνολικού ύψους 135
δισ. ευρώ, με τη στρατιωτική βοήθεια να ανέρχεται σε 48,7 δισ. ευρώ. 

Η Ρωσία και ο λαός της πληρώνουν βαρύ τίμημα για τις ενέργειες του ηγέτη τους.
Μαζί με τους εταίρους μας, έχουμε επιβάλει πρωτοφανείς κυρώσεις κατά της Ρωσίας
και όσων συνεργούν σ’ αυτόν τον πόλεμο, ενώ είμαστε έτοιμοι να εντείνουμε την
πίεση στη Ρωσία για να περιορίσουμε την ικανότητά της να εξαπολύει πολέμους. Χρη-
σιμοποιούμε ήδη τα απροσδόκητα κέρδη από δεσμευμένα ρωσικά περιουσιακά στοι-
χεία για να στηρίξουμε την αμυντική βιομηχανία και την ενεργειακή ανάκαμψη της
Ουκρανίας. 

Παράλληλα, έχουμε λάβει πρωτοφανή μέτρα σε επίπεδο ΕΕ για την αύξηση της πα-
ραγωγής της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας και θα συνεχίσουμε να αυξάνουμε
την παραγωγική ικανότητά μας. Έτσι θα μπορέσουμε να εντείνουμε τη στρατιωτική
μας στήριξη και τη συνεργασία μας με την Ουκρανία, ενισχύοντας παράλληλα την
αμυντική μας ετοιμότητα και την ευρωπαϊκή κυριαρχία.

Η Ουκρανία είναι μέρος της ευρωπαϊκής μας οικογένειας. Ο ουκρανικός λαός εξέ-
φρασε την επιθυμία του για ένα μέλλον εντός της ΕΕ. Αναγνωρίσαμε αυτή την επι-
θυμία, χορηγώντας στην Ουκρανία το καθεστώς υποψήφιας χώρας και ξεκινώντας
ενταξιακές διαπραγματεύσεις. Ενσωματώνουμε ήδη την Ουκρανία στην εσωτερική
αγορά της ΕΕ. Το μέλλον της Ουκρανίας και των πολιτών της βρίσκεται εντός της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε ένα δύσκολο διεθνές και γεωπολιτικό περιβάλλον, τονίζουμε
ότι είναι σημαντικό να διατηρηθεί η διατλαντική και η παγκόσμια αλληλεγγύη προς
την Ουκρανία. Στεκόμαστε σταθερά στο πλευρό της Ουκρανίας και επιβεβαιώνουμε
εκ νέου ότι θα επικρατήσει η ειρήνη, η ασφάλεια και η δικαιοσύνη.» n

Τέλος στα διπλώματα οδήγησης 
στην Ευρώπη

Προκειμένου να ενισχύσει την ασφάλεια στους δρόμους
των κρατών-μελών της, η Ε.Ε. εξετάζει τη δημιουργία ενός
ενιαίου διπλώματος οδήγησης σε όλες τις χώρες της.

Μία από τις προτάσεις που εξετάζει το Ευρωπαϊκό Συμ-
βούλιο με σκοπό την ενίσχυση της ασφάλειας στο οδικό
δίκτυο των κρατών-μελών της Ε.Ε. αφορά στη δημιουργία

ενός ενιαίου ψηφιακού διπλώματος οδήγησης το οποίο θα μπορεί να επιδεικνύει κα-
νείς σε όλα τα κράτη-μέλη. Το εν λόγω έγγραφο θα έχει καθολική ισχύ, ανάλογη με
εκείνη του φυσικού εγγράφου.

Το ενιαίο ψηφιακό δίπλωμα θα καθιστά ταχύτερο και πιο αξιόπιστο τον έλεγχο των
οδηγών σε όλους τους δρόμους των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς
οι ελεγκτικές αρχές θα έχουν αυτομάτως απευθείας πρόσβαση στα στοιχεία του κα-
τόχου.

Αυτό το μέτρο ωστόσο στοχεύει κυρίως στην καταπολέμηση ενός φαινομένου πως
ως τώρα οι χώρες της Ε.Ε. δεν έχουν καταφέρει να περιορίσουν. Επί του παρόντος,
εάν ένας οδηγός χάσει το δίπλωμά του λόγω παράβασης σε διαφορετική χώρα της
Ε.Ε. από εκείνη στην οποία έχει εκδώσει το δίπλωμά του, στις περισσότερες περιπτώ-
σεις η κύρωση επιβάλλεται μόνο στη χώρα όπου διαπράχθηκε η παράβαση και δεν
εφαρμόζονται περιορισμοί στα υπόλοιπα κράτη-μέλη.

Τώρα, η Ευρώπη εξετάζει την επιβολή καθολικής ισχύος στην αφαίρεση του διπλώ-
ματος οδήγησης σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες, κάτι που σημαίνει ότι ο τιμωρημένος
οδηγός δεν θα μπορεί να οδηγήσει σε καμία χώρα της Ε.Ε.

Προς το παρόν οι Βρυξέλλες εξετάζουν το ενδεχόμενο να επιμηκύνουν τη διάρκεια
της αφαίρεσης του διπλώματος οδήγησης για περισσότερο από 3 μήνες για πολύ συγ-
κεκριμένα αδικήματα, όπως η υπερβολική ταχύτητα, η κατανάλωση ναρκωτικών και
αλκοόλ, η παραβίαση του κόκκινου σηματοδότη, και γενικά οποιοδήποτε αδίκημα
ενδέχεται να προκαλέσει δυστύχημα.

Ο νέος κανονισμός θα εστιάζει στην αξιοποίηση της ανταλλαγής πληροφοριών με-
ταξύ των χωρών εντός Ε.Ε., δηλαδή στην καθιέρωση ενός ψηφιακού μητρώου που
θα ακολουθεί τον οδηγό ακόμη και όταν ταξιδεύει και οδηγεί εκτός της χώρας του.

Η συνεργασία μεταξύ των εθνικών αρχών θα επικεντρωθεί όχι μόνο στις πιο συνη-
θισμένες και σοβαρές παραβάσεις, όπως η υπερβολική ταχύτητα, η οδήγηση υπό την
επήρεια αλκοόλ ή ναρκωτικών, αλλά και σε άλλες επικίνδυνες συμπεριφορές. n

Σχέδιο μεγάλης αύξησης 
των αμυντικών δαπανών της ΕΕ

Ο Αμερικανός πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, κατέστησε
σαφές ότι η Ευρώπη πρέπει να είναι υπεύθυνη για την
άμυνά της και η απάντηση της ΕΕ στην προειδοποίηση
αυτή έχει αρχίσει να διαμορφώνεται με μία μεγάλη πρω-
τοβουλία, τη μεγαλύτερη μετά τον Ψυχρό Πόλεμο.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση σχεδιάζει πρόσθετη χρηματοδότηση εκατοντάδων δισ. ευρώ
για την άμυνα. Ακολουθώντας το παράδειγμα της Βρετανίας για δραματική αύξηση
των στρατιωτικών δαπανών της, προβλέπονται αλλαγές στους δημοσιονομικούς κα-
νόνες για την απελευθέρωση εθνικών πόρων, πιθανή κοινή χρηματοδότηση των
χωρών-μελών και η χρήση υφιστάμενων αδιάθετων κονδυλίων.

«Αυτό που χρειαζόμαστε αυτή τη στιγμή, το οποίο συμβαίνει μια φορά στη γενιά,
είναι μια «νοοτροπία του επείγοντος» και ένα στρατηγικό σχέδιο για τον επανεξο-
πλισμό της Ευρώπης», δήλωσε η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν πρόεδρος της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής.

Παρά την πρόθεση αυτή, η Ευρώπη αντιμετωπίζει δύο συνεχιζόμενα προβλήματα: η
αμυντική της βιομηχανία είναι υποστελεχωμένη και απροετοίμαστη για ταχύ επα-
νεξοπλισμό, με τα αποθέματα να έχουν σχεδόν αδειάσει από την υποστήριξη προς
την Ουκρανία.

Παρά την πρόθεση απόσυρσης των ΗΠΑ, η ΕΕ έχει δεσμευτεί να συνεχίσει να υπο-
στηρίζει το Κίεβο και επεξεργάζεται ένα σχέδιο για την παροχή πρόσθετης στρατιω-
τικής βοήθειας ύψους περίπου 20 δισ. ευρώ.

Η νέα αρχιτεκτονική ασφάλειας θα αρχίσει να διαμορφώνεται σε έκτακτη σύνοδο
των ηγετών της ΕΕ. Στη συνέχεια, η νέα αμυντική βιομηχανική στρατηγική αναμέ-
νεται να παρουσιαστεί στις 19 Μαρτίου από τον Επίτροπο Άμυνας, Αντριους Κουμ-
πίλιους, και την Υπατη Εκπρόσωπο της ΕΕ, Κάγια Κάλας. Μέχρι τότε θα συνεχίζονται
με πυρετώδη ρυθμό οι συζητήσεις για την αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων της
ΕΕ. Το αμυντικό σχέδιο που θα παρουσιάσει η Κομισιόν θα βασίζεται σε τρεις άξο-
νες.

- Ο πρώτος πυλώνας έχει σχεδιαστεί για να επιτρέψει περισσότερες δαπάνες από
τα κράτη - μέλη μέσω της χαλάρωσης των δημοσιονομικών κανόνων.

- Ο δεύτερος πυλώνας συνίσταται στην αύξηση των δαπανών σε επίπεδο ΕΕ με
ένα νέο κοινό χρηματοδοτικό μέσο.

- Ο τρίτος πυλώνας συνίσταται στη χαλάρωση των επενδυτικών περιορισμών της
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. 

Εκτός από τους τρεις αυτούς άξονες, η Φον ντερ Λάιεν έθεσε σε συζητήσεις κεκλει-
σμένων των θυρών την ιδέα της πιθανής χρησιμοποίησης αδιάθετων κονδυλίων της
ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης. n

Ο «οδικός χάρτης» για τη γεωργία
και τη διατροφή

Το «Όραμά» της για τη γεωργία και τη διατροφή (Vi-
sion for Agriculture and Food) παρουσίασε η Κομισιόν,
που αποτελεί επί της ουσίας έναν «οδικό χάρτη» για ένα
ελκυστικό, ανταγωνιστικό, ανθεκτικό, προσανατολισμένο
στο μέλλον και δίκαιο σύστημα γεωργικών προϊόντων
διατροφής.

Στο επίκεντρο της πολιτικής της Κομισιόν βρίσκονται οι μελλοντικές γενιές γεωρ-
γών και φορέων προϊόντων διατροφής, ενώ το κείμενο βασίστηκε σε μεγάλο βαθμό
στον στρατηγικό διάλογο για τη γεωργία, κατά το πρώτο μισό του 2024.

«Οι αγρότες μας βρίσκονται στο επίκεντρο του συστήματος παραγωγής τροφίμων
της Ε.Ε. Χάρη στην καθημερινή, σκληρή δουλειά τους, έχουμε ασφαλή και υψηλής
ποιότητας τρόφιμα. Ωστόσο, οι αγρότες μας αντιμετωπίζουν τις αυξανόμενες προ-
κλήσεις του παγκόσμιου ανταγωνισμού και της κλιματικής αλλαγής. Σήμερα γι’ αυτό
το λόγο προσφέρουμε μια ολοκληρωμένη στρατηγική που κάνει τη γεωργία πιο ελ-
κυστική, ανθεκτική και βιώσιμη», τονίζει σε δήλωσή της η πρόεδρος της Κομισιόν
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Ο «οδικός χάρτης» που παρουσιάστηκε καθορίζει τις κατευθυντήριες γραμμές για
τον αγροτικό τομέα τα επόμενα πέντε χρόνια, με τέσσερις τομείς προτεραιότητας:

- Ελκυστικός τομέας: η γεωργία πρέπει να παρέχει την απαραίτητη σταθερότητα
προκειμένου να ενθαρρύνονται οι νέοι να ασχοληθούν με το επάγγελμα αυτό μέσω
δίκαιων εισοδημάτων και στοχευμένης δημόσιας στήριξης. 

- Ανταγωνιστικός και ανθεκτικός τομέας: η Ε.Ε. θα συνεχίσει να δίνει προτεραι-
ότητα στην επισιτιστική ασφάλεια με διάφορους τρόπους. Οι εμπορικές διαπραγμα-
τεύσεις και συμφωνίες θα αξιοποιηθούν στο έπακρο, προστατεύοντας παράλληλα τα
συμφέροντα των Ευρωπαίων γεωργών. 

- Προστασία του μέλλοντος: ο γεωργικός τομέας της Ευρώπης διαδραματίζει ση-
μαντικό ρόλο στη μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άν-
θρακα. Το όραμα αναγνωρίζει την ανάγκη συνδυασμού της δράσης για το κλίμα με
την επισιτιστική ασφάλεια και τις ειδικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο τομέας. 

- Δίκαιες συνθήκες διαβίωσης και εργασίας στις αγροτικές περιοχές: η Κομισιόν
θα υποβάλει επικαιροποιημένο σχέδιο αγροτικής δράσης για να διασφαλίσει ότι οι
αγροτικές περιοχές θα παραμείνουν ζωντανές, λειτουργικές και βαθιά συνδεδεμένες
με την πολιτιστική και φυσική κληρονομιά της Ε.Ε. n
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Πλεόνασμα Γενικής Κυβέρνησης  €1.507,8 εκατομ.
για Ιανουάριο - Δεκέμβριο 2024

Τα προκαταρκτικά δημοσιονομικά
αποτελέσματα που ετοιμάστηκαν
από τη Στατιστική Υπηρεσία για

την περίοδο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου
2024 καταδεικνύουν πλεόνασμα της 
Γενικής Κυβέρνησης της τάξης των
€1.507,8 εκατ. (4,5% στο ΑΕΠ) σε σύγ-
κριση με πλεόνασμα €631,5 εκατ. (2,0%
στο ΑΕΠ) για την περίοδο Ιανουαρίου-
Δεκεμβρίου 2023.
Έσοδα

Τα συνολικά έσοδα, κατά την περίοδο
Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2024, αυξήθηκαν
κατά €1.073,7 εκατ. (+7,8%) και ανήλθαν
στα €14.835,5 εκατ. σε σύγκριση με
€13.761,8 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο
του 2023.

Συγκεκριμένα, οι συνολικοί φόροι επί
της παραγωγής και των εισαγωγών αυξή-
θηκαν κατά €244,4 εκατ. (+5,5%) και
ανήλθαν στα €4.686,8 εκατ. σε σύγκριση
με €4.442,4 εκατ. το 2023, εκ των οποίων
τα καθαρά έσοδα του ΦΠΑ (μετά την
αφαίρεση των επιστροφών) αυξήθηκαν
κατά €166,2 εκατ. (+5,6%) και ανήλθαν
στα €3.145,0 εκατ. σε σύγκριση με
€2.978,8 εκατ. το 2023.

Τα έσοδα από τη φορολογία στο εισό-
δημα και τον πλούτο αυξήθηκαν κατά
€545,2 εκατ. (+16,7%) και ανήλθαν στα
€3.810,1 εκατ. σε σύγκριση με €3.264,9
εκατ. το 2023. Οι εισπραχθέντες τόκοι και
μερίσματα αυξήθηκαν κατά €6,1 εκατ.
(+4,4%) και ανήλθαν στα €143,6 εκατ. σε
σύγκριση με €137,5 εκατ. το 2023.

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αυ-
ξήθηκαν κατά €240,0 εκατ. (+28,1%) και
ανήλθαν στα €1.093,4 εκατ. σε σύγκριση
με €853,4 εκατ. το 2023.

Οι κοινωνικές εισφορές αυξήθηκαν
κατά €119,5 εκατ. (+2,7%) και ανήλθαν
στα €4.500,0 εκατ. σε σύγκριση με
€4.380,5 εκατ. το 2023. Οι τρέχουσες με-
ταβιβάσεις αυξήθηκαν κατά €56,0 εκατ.
(+17,2%) και ανήλθαν στα €381,2 εκατ.

σε σύγκριση με €325,2 εκατ. το 2023.
Αντιθέτως, οι κεφαλαιουχικές μεταβι-

βάσεις μειώθηκαν κατά €137,5 εκατ. 
(-38,4%) και περιορίστηκαν στα €220,4
εκατ. σε σύγκριση με €357,9 εκατ. το
2023.
Δαπάνες

Οι συνολικές δαπάνες, κατά την πε-
ρίοδο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2024, αυ-
ξήθηκαν κατά €197,4 εκατ. (+1,5%) και
ανήλθαν στα €13.327,6 εκατ. σε σύγκριση
με €13.130,2 εκατ. την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2023.

Συγκεκριμένα, η ενδιάμεση ανάλωση
αυξήθηκε κατά €205,6 εκατ. (+15,8%) και
ανήλθε στα €1.507,3 εκατ. σε σύγκριση με
€1.301,7 εκατ. το 2023. Οι απολαβές προ-
σωπικού (συμπεριλαμβανομένων των
τεκμαρτών κοινωνικών εισφορών και
συντάξεων των δημοσίων υπαλλήλων)
αυξήθηκαν κατά €269,4 εκατ. (+7,5%) και
ανήλθαν στα €3.861,3  εκατ. σε σύγκριση
με €3.591,9  εκατ. το 2023.

Οι κοινωνικές παροχές αυξήθηκαν
κατά €366,2 εκατ. (+7,4%) και ανήλθαν
στα €5.307,5 εκατ. σε σύγκριση με
€4.941,3 εκατ. το 2023. Οι πληρωθέντες

τόκοι αυξήθηκαν κατά €25,7 εκατ.
(+6,3%) και ανήλθαν στα €433,9 εκατ. σε
σύγκριση με €408,2 εκατ. το 2023.

Αντιθέτως, οι επιδοτήσεις μειώθηκαν
κατά €5,7 εκατ. (-3,6%) και περιορίστη-
καν στα €153,4 εκατ. σε σύγκριση με
€159,1 εκατ. το 2023. Οι τρέχουσες μετα-
βιβάσεις μειώθηκαν κατά €282,7 εκατ. 
(-24,2%) και περιορίστηκαν στα €887,7
εκατ. σε σύγκριση με €1.170,4 εκατ. το
2023.

Ο λογαριασμός κεφαλαίου μειώθηκε
κατά €381,2 εκατ. (-24,5%) και περιορί-
στηκε στα €1.176,5 εκατ. σε σύγκριση με
€1.557,7 εκατ. το 2023, εκ των οποίων, οι
επενδύσεις πάγιου κεφαλαίου μειώθηκαν
κατά  €1,6 εκατ. (-0,2%) και περιορίστη-
καν στα €983,0 εκατ. σε σύγκριση με

€984,6 εκατ. το 2023, και οι άλλες μετα-
βιβάσεις κεφαλαίου μειώθηκαν κατά
€379,6 εκατ. (-66,2%) και περιορίστηκαν
στα €193,5 εκατ. σε σύγκριση με €573,1
εκ. το 2023.
Σημαντική Διευκρίνιση

Τονίζεται ότι για τον υποτομέα της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχουν παραχθεί

εκτιμήσεις λόγω μη υποβολής επαρκών
στοιχείων από τις αρμόδιες Αρχές για
τους Επαρχιακούς Οργανισμούς Αυτοδι-
οίκησης Αμμοχώστου και Πάφου (δρα-
στηριότητες που αφορούν αποχετεύσεις,
ύδρευση, αδειοδοτήσεις και διαχείριση
αποβλήτων). n

Το Δημοσιονομικό πλεόνασμα/έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης για την περίοδο
Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2024 που παρουσιάζεται πιο πάνω αναλύεται ως εξής:

Το Επαρχιακό Συμβούλιο 
ΠΑΣΥΔΥ Πάφου με την ευκαιρία
της Παγκόσμιας Ημέρας της 

Γυναίκας, διοργάνωσε με επιτυχία εκδή-
λωση στο ξενοδοχείο Venus Beach. Η 
εκδήλωση περιλάμβανε διάλεξη με θέμα

«Διατροφή για Σωματική και Ψυχική
Υγεία» με ομιλήτρια την κλινική διαιτο-
λόγο κ. Γεωργία Χαρπίδη.

Το Επαρχιακό Συμβούλιο ευχαριστεί
πολύ την ομιλήτρια και όλους που συμ-
μετείχαν στην εκδήλωση. n

Εκδήλωση από την ΠΑΣΥΔΥ Πάφου
για την Παγκόσμια Ημέρα Γυναίκας 



Το Γενικό Λογιστήριο της Δημο-
κρατίας, ακολουθώντας τις βέλτι-
στες πρακτικές της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής και άλλων προηγμένων κρα-
τών, και σε συμμόρφωση με την εθνική
νομοθεσία κατά των διακρίσεων και την
Εθνική Στρατηγική για την Ισότητα των
Φύλων 2024-2026, δημοσιεύει τον Κοι-
νωνικό Ισολογισμό του για το 2025.

Η Υπηρεσία μας δίδει ιδιαίτερη έμφαση
στη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμι-
κού, καθώς το προσωπικό μας αποτελεί
και το πολυτιμότερο περιουσιακό μας
στοιχείο.

Το προσωπικό του Γενικού Λογιστη-
ρίου της Δημοκρατίας αριθμεί 356 άτομα,
εκ των οποίων το 88% (312 άτομα) ανή-
κει στο λογιστικό προσωπικό, ενώ το
υπόλοιπο 12% (44 άτομα) αποτελεί το
υποστηρικτικό προσωπικό. Η πλειονό-

τητα του λογιστικού προσωπικού είναι
μόνιμοι υπάλληλοι (63%), ενώ οι εργοδο-
τούμενοι αορίστου και ορισμένου χρόνου
αποτελούν το 27% και 10%, αντίστοιχα.
Υπάρχει ευρεία ηλικιακή κατανομή του
προσωπικού, καθώς το 1% του λογιστι-
κού προσωπικού είναι κάτω των 30 ετών,
το 24% ανήκει στην ηλικιακή ομάδα 31-
40 ετών, το 46% στην κατηγορία 41-50
ετών, το 23% στην ομάδα 51-60 ετών, ενώ
το 6% είναι άνω των 60 ετών.

Λόγω του οριζόντιου ρόλου του Γενι-
κού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας, και
έχοντας ως μέλημα την παροχή αναβαθ-
μισμένων επαγγελματικών χρηματοοικο-
νομικών υπηρεσιών, η Υπηρεσία μας 
στελεχώνει τις Διευθύνσεις Χρηματοοι-
κονομικής Διαχείρισης όλων των Υπουρ-
γείων και Υφυπουργείων, όπου υπηρετεί
το 63% του λογιστικού προσωπικού, ενώ

το υπόλοιπο 37% εργάζεται στα Κεντρικά
Γραφεία.

Στο πλαίσιο των προσπαθειών μεταρ-
ρύθμισης της διαχείρισης δημόσιων
πόρων στην Κυπριακή Δημοκρατία και
της στελέχωσης του Γενικού Λογιστηρίου
με κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό,
το 34% του λογιστικού προσωπικού ανή-
κει στην επαγγελματική δομή και διαθέ-
τει τον τίτλο του προσοντούχου λογιστή,
ενώ το 27% είναι ενταγμένο στην επιστη-
μονική δομή, η οποία απαρτίζεται από
κατόχους πανεπιστημιακού τίτλου.

Τέλος, αναφέρεται ότι το Γενικό Λογι-
στήριο της Δημοκρατίας παραμένει προ-
σηλωμένο στην εμπέδωση της έμφυλης
κουλτούρας, επιβεβαιώνοντας τη δέ-
σμευσή του στη διασφάλιση ίσων ευκαι-
ριών στο εργασιακό περιβάλλον σε όλο
το προσωπικό ανεξαρτήτως φύλου ή

άλλων διακρίσεων, καθώς και στη συμφι-
λίωση της εργασιακής- οικογενειακής/
προσωπικής ζωής. Ως αποτέλεσμα αυτής
της δέσμευσης, οι γυναίκες αποτελούν
την πλειοψηφία σε όλες τις δομές του 
λογιστικού προσωπικού (επαγγελματική,
επιστημονική, τεχνική), ενώ το 52% των
ανώτερων διευθυντικών θέσεων τόσο
στα Κεντρικά Γραφεία όσο και στις Διευ-
θύνσεις Χρηματοοικονομικής Διαχείρι-
σης στα Υπουργεία και Υφυπουργεία 
κατέχεται από γυναίκες, γεγονός που επι-
βεβαιώνει τη δέσμευση της Υπηρεσίας
μας στην ουσιαστική εφαρμογή της ισό-
τητας των φύλων.

Ο Κοινωνικός Ισολογισμός του Γενικού
Λογιστηρίου της Δημοκρατίας για το
2025 βρίσκεται αναρτημένος στην ιστο-
σελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της 
Δημοκρατίας. n

Το Γενικό Λογιστήριο παραμένει προσηλωμένο στην εμπέδωση έμφυλης
κουλτούρας και προώθηση ισότητας των δύο φύλων στον εργασιακό χώρο
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Εγκύκλιος του Υπουργείου Μετα-
φορών Επικοινωνιών και Έργων
που εκδόθηκε στις 24 Φεβρουα-

ρίου πληροφορεί ότι αριθμός κυβερνητι-
κών κατοικιών στο Τρόοδος θα παραχω-
ρηθεί και φέτος με ενοίκιο κατά τη
διάρκεια του καλοκαιριού σε κρατικούς
αξιωματούχους και δημοσίους υπαλλή-
λους που επιθυμούν να περάσουν στο
Τρόοδος μέρος των διακοπών τους. Προ-
τεραιότητα θα δίνεται σε όσους, κατά την
ημερομηνία εξέτασης των αιτήσεων,
έχουν παιδί ηλικίας μικρότερης των 16
χρόνων, εφόσον θεωρούνται ισοδύναμοι
στα κριτήρια με άλλους αιτητές. Στην πε-
ρίπτωση αυτή θα πρέπει απαραίτητα να
επισυνάπτεται πιστοποιητικό γέννησης
ενός παιδιού μόνο με τέτοια ηλικία.

Η παραχώρηση των κατοικιών γίνεται
από Επιτροπή που απαρτίζεται από την
Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Με-
ταφορών Επικοινωνιών και Έργων ή
εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπό της, ως
Πρόεδρο και από ένα αντιπρόσωπο του
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προ-
σωπικού και της Παγκύπριας Συντεχνίας
Δημοσίων Υπαλλήλων, ως μέλη.

3. Οι κατοικίες θα ενοικιάζονται για
7ήμερη περίοδο, από Παρασκευή σε 
Παρασκευή, ως ακολούθως:

1η  περίοδος 06/6 - 13/6/2025
2η » 13/6 - 20/6/2025
3η » 20/6 - 27/6/2025
4η » 27/6 - 04/7/2025
5η » 04/7 - 11/7/2025
6η » 11/7 - 18/7/2025
7η » 18/7 - 25/7/2025
8η » 25/7 - 01/8/2025
9η » 01/8 - 08/8/2025
10η » 08/8 - 15/8/2025
11η » 15/8 - 22/8/2025
12η » 22/8 - 29/8/2025
13η » 29/8 - 05/9/2025
14η » 05/9 - 12/9/2025
4. Το πληρωτέο ενοίκιο ποικίλλει ανά-

λογα με την κατοικία από €182,11 -
€307,11 για κάθε 7ημερη περίοδο. Επι-

πρόσθετα οι ενοικιαστές θα βαρύνονται
με τα ακόλουθα έξοδα:

(α) Κατανάλωση νερού για 7ήμερη πε-
ρίοδο € 5,00

(β) Κατανάλωση υγραερίου για 7ήμερη
περίοδο € 8,00

(γ) Κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος
για 7ήμερη περίοδο (κατανάλωση πέραν
του ποσού αυτού θα βαρύνει τον ενοικια-
στή) €40,00

(δ) Μετακίνηση σκυβάλων €10,00
(ε) Απρόβλεπτα € 5,00
(στ) Ιnternet €10,00
(ζ) Φ. Π. Α. (όπως καθορίζεται) επί του

συνολικού ποσού -----
5. Λόγω του μεγάλου αριθμού αιτή-

σεων που υποβάλλονται για κάποιες πε-
ριόδους αιχμής και του μικρού αριθμού
διαθέσιμων κατοικιών, η Επιτροπή έχει τη
διακριτική ευχέρεια να χρησιμοποιεί συμ-
πληρωματικά κριτήρια και, σε περιπτώ-
σεις που οι αlτητές φαίνεται να πληρούν
ισότιμα τα κριτήρια, να διαθέσει τις κα-
τοικίες με κλήρωση.

6. Τονίζεται ότι, προτίμηση για συγκε-
κριμένη κατοικία δεν θα λαμβάνεται
υπόψη. Η κατανομή των αριθμών των
κατοικιών θα γίνεται αυτόματα από το
λογισμικό πρόγραμμα με τη διαδικασία
της τυχαίας επιλογής (random selection),
ανάλογα με το μέγεθος της κατοικίας και
τη σύνθεση της οικογένειας του κάθε δι-
καιούχου. Βασικό κριτήριο για παραχώ-
ρηση κατοικίας δύο, τριών ή τεσσάρων
υπνοδωματίων θα είναι ο αριθμός παι-
διών της οικογένειας του δικαιούχου.

7. Προτρέπονται όλοι οι αιτητές στους

οποίους θα εγκριθεί η παραχώρηση κα-
τοικίας να την επιθεωρούν μέσα στην
προθεσμία που καθορίζεται στην επι-
στολή ώστε να αποφασίζουν τελεσίδικα
κατά πόσο τους ενδιαφέρει η συγκεκρι-
μένη κατοικία πριν να προβούν στην
υπογραφή του εντύπου Αποδοχής και
Εξουσιοδότησης. Σε περίπτωση ακύρω-
σης της κράτησης της κατοικίας μετά την
αποστολή του εντύπου αποδοχής θα κα-
τακρατείται το ποσό των €55,00 για σκο-
πούς κάλυψης του διοικητικού κόστους
που προκύπτει και η κατοικία θα παρα-
χωρείται σε άλλο δικαιούχο.

8. (α) Όσοι από τους αιτητές που θα 
εγκριθούν αποφασίσουν να χρησιμοποι-
ήσουν την κατοικία που τους παραχωρή-
θηκε, θα πρέπει απαραίτητα να υποβά-
λουν υπογραμμένο το έντυπο Αποδοχής
και Εξουσιοδότησης για αποκοπή του
ποσού του ενοικίου από το μισθό ή τη
σύνταξή τους μέσα στην προθεσμία που
καθορίζεται στη σχετική επιστολή.

(β) Όσοι από τους αιτητές που θα 
εγκριθούν, αποφασίσουν να μη χρησιμο-
ποιήσουν την κατοικία που τους παραχω-
ρήθηκε, θα πρέπει απαραίτητα να υποβά-
λουν υπογραμμένο το έντυπο για μη
Αποδοχή της κατοικίας, μέσα στην προ-
θεσμία που καθορίζεται στη σχετική επι-
στολή, ώστε η κατοικία να διατίθεται σε
άλλο δικαιούχο.

9. Για την παραλαβή της κατοικίας είναι
απαραίτητο να παρουσιάζεται από τον δι-
καιούχο η πολιτική του ταυτότητα ή άλλο
επίσημο έγγραφο για εξακρίβωση των
στοιχείων του.

10. Στην αίτηση, Έντυπο 'Ά", που επι-
συνάπτεται, θα πρέπει να δηλώνονται
δύο επιλογές, (πρώτη και δεύτερη προτί-
μηση).

11. Οι ενδιαφερόμενοι κρατικοί αξιω-
ματούχοι και δημόσιοι υπάλληλοι για
ενοικίαση κυβερνητικής κατοικίας στο
Τρόοδος θα πρέπει να αποταθούν γρα-
mώς στην Γενική Διευθύντρια του

Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών
και Έργων, αποστέλλοντας, (στη διεύ-
θυνση: Τμήμα Δημοσίων Έργων, Λεωφό-
ρος Στροβόλου 165, 2048 Στρόβολος),
κατάλληλα συμπληρωμένο το συνημ-
μένο Έντυπο 'Ά", επισυνάπτοντας πρό-
σφατη κατάσταση μισθοδοσίας και 
πιστοποιητικό γέwησης ενός παιδιού ηλι-
κίας μικρότερης των 16 χρόνων, εκεί και
όπου ισχύει, το αργότερο μέχρι τις 
4 Απριλίου 2025. Σημειώνεται ότι οι εν-
διαφερόμενοι αιτητές μπορούν να απο-
στέλλουν τις αιτήσεις τους και με τηλεο-
μοιότυπο στους αριθμούς 22498910 και
22806505, με συμπληρωμένα πάντοτε
ευκρινώς όλα τα στοιχεία. Όλες οι συμ-
πληρωμένες πρωτότυπες αιτήσεις θα
πρέπει είτε να αποστέλλονται ταχυδρο-
μικώς είτε να παραδίδονται με το χέρι στο
Αρχείο του Τμήματος Δημοσίων Έργων.
Όσες αιτήσεις ληφθούν ή σταλούν μετά
τις 4 Απριλίου. 2025 θα θεωρούνται εκ-
πρόθεσμες και όσες αιτήσεις δεν συνο-
δεύονται από κατάσταση μισθοδοσίας
δεν θα λαμβάνονται υπόψη.

12. Σε ορισμένες περιόδους που υπάρ-
χουν διαθέσιμες κατοικίες, θα γίνονται
δεκτές αιτήσεις και από υπαλλήλους που
δεν θα πληρούν τα κριτήρια που αναφέ-
ρονται πιο πάνω για να δοθεί η ευκαιρία
σε μεγαλύτερο αριθμό δημοσίων υπαλλή-
λων να περάσουν τις διακοπές τους στο
Τρόοδος.

13. Οι αιτητές οι οποίοι θα εγκριθούν
για παραχώρηση κατοικίας θα ενημερω-
θούν με προσωπική επιστολή με όλες τις
σχετικές λεπτομέρειες, οι δε αριθμοί κοι-
νωνικών ασφαλίσεων τους θα δημοσιευ-
θούν στην εφημερίδα "Δημόσιος Υπάλλη-
λος" και στην ιστοσελίδα του Υπουργείου
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων
www.mcw.gov.cy και του Τμήματος 
Δημοσίων Έργων www.mcw.gov.cy/pwd.
Η παρούσα εγκύκλιος καθώς και τα έν-
τυπα αιτήσεων βρίσκονται επίσης αναρ-
τημένα στις πιο πάνω ιστοσελίδες. n

Μέχρι τις 4 Απριλίου υποβολή αιτήσεων για ενοικίαση
κυβερνητικών κατοικιών στο Τρόοδος για το καλοκαίρι
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Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Υπαλλήλων ΟΑΥ-ΠΑΣΥΔΥ

Προσκαλείστε στη Γενική Συνέλευση του Κλάδου Υπαλλήλων ΟΑΥ-ΠΑΣΥΔΥ
που θα πραγματοποιηθεί στις 13 Μαρτίου 2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30
το πρωί.

ΘΕΜΑΤΑ:
1. Λογοδοσία της Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα

του χρόνου που πέρασε.
2. Οικονομικός απολογισμός, από την Ταμία του Συμβουλίου.
3. Συζήτηση επί της λογοδοσίας του Διοικητικού Συμβουλίου.
4. Συζήτηση οποιουδήποτε άλλου θέματος υποβληθεί στην Γραμματέα του Συμ-

βουλίου του Κλάδου δύο τουλάχιστο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση
5. Εκλογή του νέου πενταμελές Δ.Σ. του Κλάδου.
Η παρουσία όλων είναι απαραίτητη.
Εκλογή για την ανάδειξη Διοικητικού Συμβουλίου
Όλες οι υποψηφιότητες για το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου ΟΑΥ-ΠΑ-

ΣΥΔΥ, πρέπει να υποβληθούν στη Γραμματέα, Ανθή Χριστοδούλου, πέντε ημέρες
τουλάχιστον πριν από τη μέρα διεξαγωγής των εκλογών, δηλαδή μέχρι τις 6 Μαρ-
τίου 2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30 με email.

Τέσσερις ημέρες τουλάχιστον πριν από τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης,
δηλαδή στις 7 Μάρτιου 2025, ημέρα Παρασκευή θα σας κοινοποιηθεί ο τελικός
πίνακας υποψηφίων.

Το δελτίο υποψηφιότητας μπορείτε να το αποστείλετε στο email: 
kladosoaypasydy@hio.org.cy

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Προσωπικού Διοίκησης Υπουργείου Εσωτερικών

Η Γενική συνέλευση του Κλάδου Προσωπικού Διοίκησης Υπουργείου Εσωτε-
ρικών καθώς και οι εκλογές για την ανάδειξη του Κλαδικού Συμβουλίου, θα πραγ-
ματοποιηθούν την Τετάρτη, 26 Μαρτίου 2025 και ώρα 15:00, στα Κεντρικά Γρα-
φεία της ΠΑΣΥΔΥ, στη Λευκωσία, στο 2ο όροφο (Αίθουσα Πολιτιστικού). 

Τα θέματα που θα απασχολήσουν τη Γενική Συνέλευση είναι: 
(α) Οποιοδήποτε θέμα υποβληθεί δύο (2) τουλάχιστον ημέρες πριν από την Ετή-

σια Γενική Συνέλευση στον συνάδελφο κ. Μενέλαο Βασιλείου (διεύθ. ηλ. ταχ.
mvassiliou@moi.gov.cy, αρ.τηλ. 22867804).

(β)  Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου για
την επομένη τριετία (Μάρτιος 2025 - Μάρτιος 2028).

Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την
ώρα που ορίζεται η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης αποτελεί απαρτία.

Όσοι/ες ενδιαφέρονται να θέσουν υποψηφιότητα, θα πρέπει να στείλουν το
Δελτίο Υποψηφιότητας στη συνάδελφο κα Νάγια Κάγκα, το αργότερο μέχρι την
Παρασκευή, 21 Μαρτίου 2025, 12:00 μ. (διεύθ. ηλ. ταχ. nkanga@moi.gov.cy, αρ.
τηλ. 22867759).

Συνάδελφοι/ες που έχουν δικαίωμα να θέσουν υποψηφιότητα είναι όσοι/ες είναι
εγγεγραμμένοι/ες ως μέλη της ΠΑΣΥΔΥ την ημέρα των αρχαιρεσιών, εκτός εκεί-
νων που δεν συμπλήρωσαν το 21ο έτος της ηλικίας τους ή είναι αξιωματούχοι
άλλης Συντεχνίας.

Δικαίωμα να ψηφίσουν, έχουν όσα μέλη του Κλάδου είναι ταμειακά σε τάξη προς
την ΠΑΣΥΔΥ και είναι μέλη της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. την ημέρα των αρχαιρεσιών.

Η Σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως ακολούθως:

Ετήσια Γενική Συνέλευση και Εκλογική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας
Πρός: Μέλη ΠΑΣΥΔΥ του ΥΕΕΒ στις δομές:
-Λειτουργών Βιομηχανικών Eφαρμογών
-Λειτουργών Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας
(πρώην Λειτουργοί Εμπορίου και Βιομηχανίας)
-Επιθεωρητών Εμπορίου και Βιομηχανίας
Αγαπητές/οί συναδέλφισες/συνάδελφοι,

Καλείσθε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση και Εκλογική Συνέλευση του Κλάδου
Υπαλλήλων της ΠΑΣΥΔΥ του ΥΕΕΒ, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 18
Μαρτίου 2025 και ώρα 10:00πμ, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων «Κώστα Μόντη»
στον 3ο όροφο του κτηρίου της Υπηρεσίας Εμπορίου. Η Ημερήσια Διάταξη της
Συνέλευσης είναι η ακόλουθη:

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ
1) Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του Κλάδου για

το έτος που έληξε.
2) Ταμειακή Έκθεση για το έτος που έληξε.
3) Συζήτηση επί της λογοδοσίας του Προέδρου και της Ταμειακής Έκθεσης.
4) Τυχόν άλλο θέμα που ίσως υποβληθεί γραπτώς στον Γραμματέα του ΔΣ του

Κλάδου Τζόζεφ Πελεκάνο (γραφ.109 παλαιό κτήριο, τηλ. 22867207) (ηλ. διεύθ.
jpelekanos@meci.gov.cy) τουλάχιστον δύο (2) εργάσιμες μέρες πριν την διεξα-
γωγή της Ετήσιας Γεν. Συνέλ. και Εκλογ. Συνέλ. (δηλαδή μέχρι την Παρασκευή
14 Μαρτίου στις 12:00 μεσημέρι).

5) Αρχαιρεσίες για εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου (11:30πμ-
14:30μμ) (σχετικό ενημερωτικό και δελτίο υποψηφιότητας επισυνάπτονται).

Εν τη ενώσει η ισχύς!
ΔΣ Κλάδου Υπαλλήλων ΠΑΣΥΔΥ ΥΕΕΒ

Γενικές Συνελεύσεις Κλάδων και Τμημάτων

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Υπαλλήλων Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου

Αγαπητοί συνάδελφοι και μέλη της Κλαδικής ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. της ΥΕΕ,
Καλείστε στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών του Κλάδου της

Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου (ΥΕΕ), η οποία θα πραγματοποιηθεί στην αί-
θουσα συνεδριάσεων του 1ου Ορόφου της Υπηρεσίας μας την Πέμπτη, 27 Μαρ-
τίου 2025 και ώρα 11:00 π.μ.

Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση κύρια θέματα της ημερήσιας διάταξης θα
είναι τα πιο κάτω:

1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγ-
μένα του χρόνου που έληξε. Σύμφωνα με το Άρθρο 15(15)(δ)(i) του Καταστατικού
της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. «Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος κωλύεται, λογοδοτεί ο Γραμματέας
ή οποιοσδήποτε άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που ορίζεται για το σκοπό
αυτό».

2. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και λήψη αποφάσεων / προ-
ώθηση ενεργειών για θέματα που επηρεάζουν τα μέλη του Κλάδου της ΥΕΕ.

3. Άλλα θέματα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου του Κλάδου,
ή οποιουδήποτε μέλους του Κλάδου μας, επιθυμεί να συζητηθούν και που θα  υπο-
βληθούν στο Διοικητικό Συμβούλιο, δυο (2) τουλάχιστο ημέρες, πριν την ετήσια
Τακτική Γενική Συνέλευση (σύμφωνα με το Άρθρο 15(15)(δ)(iii) του Καταστατι-
κού της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.).

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το Άρθρο 15(15)(γ) του Καταστατικού της
ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., «Σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων
μελών, σε δεκαπέντε λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγκληση της, αποτελεί
απαρτία».

Με εκτίμηση,
Αντιπρόεδρος Κλαδικού Συμβουλίου ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. της ΥΕΕ
«ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ Η ΙΣΧΥΣ»

Ετήσια Γενική Συνέλευση Κλάδου 
Επιθεωρητών Μέσης Εκπαίδευσης

Η ετήσια Γενική Συνέλευση του ΚΕΜΕ έχει προγραμματιστεί για την Τρίτη, 18
Μαρτίου, 2025, η ώρα 1 μ.μ. στη μεγάλη Αίθουσα Συσκέψεων του ΥΠΑΝ. Λόγω
της λήξης της θητείας των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, κατά τη Γενική Συ-
νέλευση θα διεξαχθούν οι αρχαιρεσίες για την εκλογή του νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου. 

Επισημαίνω ότι, με βάση το καταστατικό, το έντυπο υποβολής υποψηφιότητας
πρέπει να φτάσει σε σφραγισμένο φάκελο στην γραμματέα του Κλάδου πέντε του-
λάχιστον μέρες πριν τη διεξαγωγή των εκλογών, δηλαδή το αργότερο την Πέμπτη,
13 Μαρτίου, 2025 . Στο φάκελο να αναγράφεται "Εκλογές ΚΕΜΕ υπόψη κ. Χλόης
Δημητρίου" (Γραμματέα) και να παραδείδεται προσωπικά στην κυρία Δημητρίου
ή στην Πρόεδρο του Κλάδου. Οι φακέλοι με τις υποψηφιότητες θα ανοιχθούν τις
14 Μαρτίου, στη παρουσία του Δ.Σ. του ΚΕΜΕ και θα σταλεί σχετική ενημέρωση
σε όλους σας, όπως προβλέπετε στο καταστατικό. 

Εκ μέρους του Δ.Σ. του ΚΕΜΕ Χρυστάλλα Κουκουμά
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Το Λεονάρισσο, ένα άλλο σημαν-
τικό χωριό στη χερσόνησο της
Καρπασίας, είναι κτισµένο σε ιδιό-

μορφο οροπέδιο, προέκταση του Πεντα-
δακτύλου, και σε μέσο υψόµετρο 140 µέ-
τρων πάνω από την επιφάνεια της
θάλασσας. Το συναντούμε στον κύριο
δρόµο Αµµοχώστου-Αποστόλου Ανδρέα
και σε απόσταση βορειοανατολικά της
πόλης περί τα 53 χλμ. Κυματιστό το τοπίο
από χαμηλούς λόφους, που το ύψος τους
φθάνει τα 190 μέτρα. Από συγκοινωνια-
κής απόψεως, το Λεονάρισσο βρίσκεται
δίπλα στον κύριο δρόμο Αμμοχώστου-
Γιαλούσας και συνδέεται στα βόρεια με
τον Κοιλάνεμο, στα βορειοανατολικά με
το Βασίλι και στα νότια με την Κώμα του
Γιαλού. Το ενώνει επίσης σκυρόστρωτος
δρόμος στα νοτιοδυτικά με την Επτα-
κώμη.

Κυριότερη ασχολία των κατοίκων
υπήρξε η γεωργοκτηνοτροφία. Εκτός από
σιτηρά, καλλιεργούσαν καπνά, εσπεριδο-
ειδή, νομευτικά, ελιές και χαρουπιές. Οι
ακαλλιέργητες εκτάσεις ήταν κατάφυτες
από άγρια φυσική βλάστηση, με τις ειδυλ-
λιακές χάρες και τις παραδείσιες ομορ-
φιές της Χερσονήσου, ανάγλυφες ζωγρα-
φιές από πεύκα, αόρατους, αγριοελιές,
σχινιές, μαζιές και άλλους θάμνους να
σμίγουν τις ευωδιές τους με το αρωμα-
τικό λάδανο των ξισταρκών. Μεγάλο
μέρος της διοικητικής έκτασης του χω-
ριού καταλαμβάνεται από τα κρατικά
δάση με τα τοπωνύμια Βερσάρι, Άνυδρα,
Περικέφαλος και Ασπρόμουττη.

Ο πληθυσµός του χωριού σημείωσε
κατά καιρούς αισθητές αποκλίσεις αυξο-
µειώσεων. Το 1946 αναφέρονται 1.027
κάτοικοι, ενώ τον Απρίλιο του 1973, με
την τελευταία απογραφή πριν από την Ει-
σβολή, οι κάτοικοι είχαν μειωθεί στους
617 λόγω της συνεχούς αστυφιλίας. Τα
στατιστικά στοιχεία της σταδιακής εκ-
δίωξης των Λεοναρισσοτών από το χωριό
τους, που επιχείρησε με τις υποχθόνιες
μεθοδεύσεις του το κατοχικό καθεστώς,
είναι συντριπτικά. Τον Οκτώβριο του
1974 ο Ερυθρός Σταυρός είχε καταγράψει
445 εγκλωβισµένους, ενώ τον ίδιο μήνα
του επόμενου χρόνου ο αριθμός των εγ-
κλωβισμένων στο Λεονάρισσο ανερχό-
ταν στους 420 και ένα χρόνο αργότερα
ελαττώθηκαν στους 333. Οι Τούρκοι, με
απάνθρωπους εκβιαστικούς τρόπους
εθνοκάθαρσης, συνέχισαν να εκδιώκουν

τους Ελληνοκυπρίους εγκλωβισμένους
από την Καρπασία, καθώς και από άλλες
περιοχές του κατεχομένου τμήματος της
Κύπρου, εξαναγκάζοντάς τους να προ-
σφυγοποιηθούν και αυτοί στις ελεύθερες
περιοχές του νησιού. Το 1978 είχαν παρα-
μείνει στο Λεονάρισσο μόνο 44 από τους
κατοίκους του, που μειώθηκαν στους 38
το 1979, στους 14 το1985 και στους 4 το
2008. Εν τω μεταξύ μεταφέρθηκαν και εγ-
καταστάθηκαν στο χωριό τόσο Τουρκο-
κύπριοι από τις ελεύθερες περιοχές όσο
και έποικοι από την Τουρκία, ώστε οι ενα-
πομείναντες Έλληνες ν’ αποτελούν πλέον
μια πολύ ασήμαντη και «ακίνδυνη» μει-
οψηφία μέχρι την τελική της εξάλειψη. Το
1976 είχε λειτουργήσει για ένα μικρό διά-
στημα το ελληνικό δημοτικό σχολείο του
Λεοναρίσσου για παιδιά των εγκλωβι-
σμένων. 

Πηγές αναφέρουν ότι τα Ελληνικά
γράμματα άρχισαν να διδάσκονται στο
Λεονάρισσο από το 1750. Ο Αμμοχω-
στιανός ερευνητής και ιστορικός συγγρα-
φέας Ιερώνυμος Περιστιάνης (1870-
1931) στο βιβλίο του «Ιστορία των
Ελληνικών Γραμμάτων από της τουρκι-
κής κατακτήσεως μέχρι της αγγλικής κα-
τοχής (1571-1878)» (Λευκωσία 1930) μάς
πληροφορεί ότι έως το 1838 δίδασκε τα
κοινά γράμματα στον περίβολο της εκ-
κλησίας ο Τσαλαβούρης από τη Ρόδο, ο
οποίος έκανε το μάθημα στην ύπαιθρο,
ενώ ασχολείτο συνάμα με την ξυλουρ-
γική, κατασκευάζοντας δουλάπια και
ανέμες. Τον διαδέχθηκαν κατά περιόδους
ώς το 1855 ο Γιαννακός Χατζηζουφρή ή
Κουτσογιαννακός, που σπούδασε στη
Λάρνακα, ο Γιωρκάτζης Χατζηχαραλάμ-
πους και ο Στυλιανός Γιωρκάτζης, αμφό-
τεροι από τη Λάρνακα, κάποιος Παρα-
σκευάς, που ήταν τυφλός, και ο Ηρακλής
Αντώνη μέχρι την άφιξη των Άγγλων το
1878. Ελλείψει κοινοτικού σχολείου όλοι
τους δίδασκαν τα κοινά γράμματα σε
ιδιωτικά σπίτια.

Η ύπαρξη του χωριού πρέπει να ανάγε-
ται στους αρχαίους χρόνους και τούτο
καταµαρτυρούν οι αρχαίοι οικισµοί που
το περιβάλλουν, όπως τα Κουτσοπέτρικα,
το Περιστεφάνι, ο Τενιός, η Ταρµασός
κ.ά. Το 1914 χρονολογήθηκαν αρχαιολο-
γικά ευρήματα της Ύστερης Εποχής του
Χαλκού. Εξάλλου, ολόκληρη σχεδόν η
Καρπασία είναι κατάσπαρτη από αρχαι-
ότητες μέχρι και των Προϊστορικών Χρό-
νων. Κατά τη Φραγκοκρατία εντοπίζεται
σημειωμένο σε παλαιούς χάρτες ως
Lionarsο ή και lonarso, ενισχύοντας την
άποψη του Νέαρχου Κληρίδη ότι είχε
πάρει τη σημερινή του ονομασία από το
όνομα του Φράγκου φεουδάρχη που το
κατείχε. Υπάρχει όμως και η γνώμη ότι η

ονομασία του χωριού ήταν αρχαίας ελλη-
νικής προέλευσης, που αλλοιώθηκε στα
χρόνια της Φραγκοκρατίας και Ενετο-
κρατίας. Μερικοί μάλιστα προτείνουν ως
πρώτο συνθετικό της την λέξη λέων και
ως δεύτερο συνθετικό την λέξη άρσος
(=άλσος), που φέρουν ως ονομασίες τους
δύο χωριά της Κύπρου. Ο Φλώριος Βου-
στρώνιος (16ος αιώνας) μνημονεύει το
Λεονάρισσο ως φέουδο κατά την περίοδο
της Φραγκοκρατίας, γράφοντάς το ως Li-
onarsos. Επισημαίνοντας συγκεκριμένα
ότι κατά την αναδιανομή των φέουδων,
που έγινε από τον βασιλέα Ιάκωβο Β΄
μετά την άνοδό του στον θρόνο το 1460,
το Λεονάρισσο δόθηκε στον ευγενή Αν-
τώνιο ντε Μπον μαζί με άλλα τρία χωριά.
.Ο Αθανάσιος Σακελλάριος, που μελέ-
τησε τα ερείπια της περιοχής κατά τον
19ο αιώνα, σημειώνει στο έργο του «Τα
Κυπριακά Α΄» (1890) την άποψη ότι στην

περιοχή πιθανόν να υπήρχε αρχαίος ναός.
Την ίδια άποψη είχε προηγουμένως υπο-
στηρίξει ο Hogarth («Devia Cypria»). Η
ύπαρξη αρχαίου ναού δικαιολογεί τη λέξη
άλσος, που απαντάται και στον τύπο
άρσος. Επί πλέον, ο Rupert Gunnis στο
έργο του «Historic Cyprus» (1936) ανα-
φέρεται σε δύο κολοσσιαία αγάλματα
ύψους 9 ποδιών, υποθέτοντας ότι είναι
του 3ου π.Χ. αιώνα και που στήθηκαν με
δικές του οδηγίες έξω από τον αστυνο-
μικό σταθμό του χωριού. Το Λεονάρισσο
αναφέρει ως Lionarisa ο Άγγλος περιηγη-
τής Alexander Drummond, που επισκέ-
φθηκε την Κύπρο το 1750, γράφοντας με-
ταξύ άλλων ότι το θέαμα από τους
λόφους πάνω από το Λεονάρισσο προς
τις πεδιάδες και τους κήπους είναι ιδιαί-
τερα ευχάριστο.

Στο Λεονάρισσο λειτούργησε το πρώτο
Κωµοδικείο της Ν.Α. Καρπασίας το 1883,

ο πρώτος περιφερειακός αστυνοµικός
σταθµός το 1890, το πρώτο περιφερειακό
ταχυδροµείο το 1836 και ο µοναδικός
κτηνιατρικός σταθµός της επαρχίας το
1955. Ο κινηµατογράφος, το ελαιοτρι-
βείο, οι αλευρόµυλοι, οι µικρές ταβέρνες
και τα καφενεδάκια, όπως και τα λεωφο-
ρεία του χωριού, που το συνέδεαν µε τα
αστικά κέντρα, διευκόλυναν τη ζωή κα-
θιστώντας την ευχάριστη. Μεγάλη ήταν
η συµβολή των κατοίκων στον απελευθε-
ρωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ, καθώς και σε
όλους τους αγώνες του Έθνους. Ένας ση-
µαντικός αριθµός κατατάχθηκαν εθελον-
τές στον Α΄ και Β΄ Παγκόσµιο Πόλεµο.
Κύρια εκκλησία του χωριού είναι ο Άγιος
∆ηµήτριος µε τη µεγαλύτερη εµποροπα-
νήγυρη της επαρχίας. Από εδώ λέγεται
ότι ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 1931 η
εξέγερση στην περιοχή της Καρπασίας,
τα γνωστά Οκτωβριανά.  Άλλα παρεκ-
κλήσια είναι ο Αρχάγγελος Μιχαήλ και ο
Άγιος Αντώνιος.

Ως επίλογο παραθέτουμε το ποίημα
«Γυναίκες στο Λεονάρισσο» του αείμνη-
στου Λεύκιου Ζαφειρίου, που δίδαξε στο
Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου της εγκλωβισμέ-
νης Καρπασίας:

«Είναι σε ξένο τόπο μόνες/ χωρίς αντί-
γραφα της μνήμης/ ονειρεύονται πίνον-
τας καφέ –/ είναι ώρες που νιώθουν να
πνίγονται, τη μοναξιά./ Τα λουλούδια
στην αυλή σε ακτινογραφία/ “Τι έκαμα
εγώ που έμεινα” ακούγεται/ η μικρότερη./
Κι ο μονόλογός της για την Κανακαριά/
Επήαμεν τυχαία, ελείπασιν τα ψηφι-
δωτά»./ Ύστερα κάθεται με σταυρωμένα
χέρια/ ρεμβάζει η θλίψη στα μάτια/ το χα-
μόγελο στο μαύρο φόρεμα/ της κυρίας
Νιόβης·/ σε ξένη γλώσσα τα παιδιά/ τις
λοιδορούν.». n

Εκλεκτές συνεργασίες
Μνήμες Τόπων - Λεονάρισσο

Καταπράσινο τοπίο στο Λεονάρισσο

Εμποροπανήγυρη στο Λεονάρισσο
πριν το 1974

Ενορία στο κατεχόμενο Λεονάρισσο Η εκκλησία του Αγίου Δημητρίου στην
κεντρική πλατεία του Λεονάρισσου

Της Χρυσοθέμιδος 
Χατζηπαναγή

Το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και
Προσωπικού ανακοινώνει ότι κατά την
εξέταση στην Κυπριακή Νομοθεσία για
Διοικητικούς Λειτουργούς και Λειτουρ-
γούς Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπι-

κού που διεξήχθη στις 17 Δεκεμβρίου
2024, πέτυχαν οι πιο κάτω υποψήφιοι, οι
οποίοι αναφέρονται κατά σειρά Αριθμού
Κοινωνικών Ασφαλίσεων:

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΓΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
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Στη τελευταία αγωνιστικής της κανονικής διάρ-
κειας του πρωταθλήματος, ο Άρης Λεμεσού είπε
ευχαριστώ στα δώρα που του έδωσαν ο Εθνικός

Άχνας και η Ομόνοια Αραδίππου, αφού, εκτός από τη
νίκη επί της Ένωσης Παραλιμνίου με 2-1, είδε και την
πρωτοπόρο Πάφο να χάνει βαθμούς εντός έδρας με το
0-0 από τον Εθνικό. Συνέχεια στα ευχάριστα, όταν η
Ομόνοια Αραδίππου κέρδισε με 2-0 την ΑΕΚ.

Το αποτέλεσμα ήταν η ομάδα της Λεμεσού να μειώσει
στο -1 το βαθμό από την Παφιακή ομάδα και να αυξήσει
στο +7 από την ΑΕΚ.

Έτσι με την είσοδο στα πλέι-οφ, η Πάφος έχει 62 βαθ-
μούς, ο Άρης 61 και είναι οι δύο ομάδες που θα δώσουν
τη μεγάλη μάχη για τον τίτλο μέχρι τέλους…

Η ΑΕΚ και η Ομόνοια, που ακολουθούν με 54 και 52
βαθμούς αντίστοιχα, θα παλέψουν για το εισιτήριο της
Ευρώπης, ιδιαίτερα για την 3η θέση, ενώ η 4η θέση θα
είναι προνομιούχα αν πάρει το Κύπελλο η Πάφος ή η
ΑΕΚ. Αντίθετα, αν το κατακτήσει ο Απόλλωνας, τότε η
4η θέση δεν θα είναι προνομιούχα. Η τέταρτη ομάδα που
συμπληρώνει τις πιο πάνω στο Κύπελλο είναι η Ομό-
νοια Λευκωσίας.

Ο ΑΠΟΕΛ επανήλθε στις νίκες, αφού κέρδισε στο ‘αι-
ώνιο’ ντέρμπι την Ομόνοια, με 2-1 και εξακολουθεί να
είναι στην 5η θέση με 43 βαθμούς. Μείωσαν στο -9 τη
διαφορά από τους ‘πράσινους’ και θα παλέψει στα πλέι-
οφ για το εισιτήριο (4η θέση) για Ευρώπη.

Την εξάδα συμπληρώνει ο Απόλλωνας με 40 βαθμούς,
που έφερε ισοπαλία 1-1 με τη Νέα Σαλαμίνα και ‘χτίζει’
την ομάδα  ο κ. Αυγουστής για το Κύπελλο…
Β΄ ΟΜΙΛΟΣ

Στο β΄ όμιλο, για διαβάθμιση, Καρμιώτισσα και Ομό-
νοια Αραδίππου, ήταν οι ομάδες που κέρδισαν και ανά-
πνευσαν βαθμολογικά. Συγκεκριμένα, κέρδισαν ΑΕΛ με
2-1 και ΑΕΚ 2-0 αντίστοιχα. Η Καρμιώτισσα  έχει 27 β,
ενώ η Ομόνοια πέρασε στους 26 βαθμούς.

Αντίθετα, η Ένωση, η Νέα Σαλαμίνα και Ομόνοια
29Μ δεν γνώρισαν τη νίκη, με αποτέλεσμα αυτή τη
στιγμή να κινδυνεύουν άμεσα για υποβιβασμό.

Συγκεκριμένα, η Ένωση έχει 19β., η Νέα Σαλαμίνα με
το ‘Χ’ με τον Απόλλωνα πέρασε στους 17β. και στην τε-
λευταία θέση η Ομόνοια 29Μ. με τη λευκή ισοπαλία 

(0-0) με την Ανόρθωση έχει 14 βαθμούς. Πιο πάνω είναι
η ΑΕΛ με 24 βαθμούς. Αυτές είναι οι τέσσερις ομάδες
που μέχρι στιγμής, θα παλέψουν για παραμονή στην Κα-
τηγορία.
Πως θα διεξαχθεί ο Όμιλος της διαβάθμισης

Η ΚΟΠ τροποποίησε τον τρόπο διεξαγωγής του Ομί-
λου διαβάθμισης στη δεύτερη φάση του πρωταθλήμα-
τος, μετά τα περσινά ρεζιλίκια με αγώνες παρωδία. Συγ-
κεκριμένα, οι ομάδες που θα καταλάβουν τις θέσεις 7-14
θα αγωνιστούν σε ένα γύρο και σύνολο 7 αγωνιστικών.
Όσες τερματίσουν στις θέσεις 7-10 θα δώσουν 4 εντός
και 3 εκτός έδρας αγώνες, ενώ για τις θέσεις 11-14
ισχύει το αντίστροφο (3 εντός, 4 εκτός). Οι τρεις τελευ-
ταίες θα υποβιβαστούν στην Β΄ Κατηγορία.

Μάχη για τίτλο, Ευρώπη και υποβιβασμό…
Η κανονική διάρκεια του πρωταθλήματος ολοκληρώ-

θηκε μετά από 26 αγωνιστικές, με την Πάφο να κόβει
πρώτη το νήμα, αλλά να χάνει το μαξιλαράκι ασφαλείας
των έξι βαθμών που διατηρούσε πριν μερικές εβδομά-
δες.

Η ομάδα του Χουάν Κάρλος Καρσέδο έμεινε στο ισό-
παλο 0-0 με τον Εθνικό στο ‘Στέλιος Κυριακίδης’, γκέ-
λαρε για πρώτη φορά σε ματς με ομάδα του β΄ γκρουπ
και νοιώθει, πλέον την ‘καυτή’ ανάσα του Άρη που κέρ-
δισε δύσκολα με 2-1 την Ένωση και μειώνοντας στον
ένα βαθμό τη διαφορά από την κορυφή.

Οδυνηρή γκέλα για την ΑΕΚ, που ηττήθηκε με 0-2
από την Ομόνοια Αραδίππου και όχι μόνο έχασε την ευ-
καιρία να μπει δυναμικά στη διεκδίκηση του τίτλου,
αλλά είδε τη διαφορά από την κορυφή να αυξάνεται
στους οκτώ βαθμούς. Η Ομόνοια Αραδίππου πανηγύ-
ρισε τεράστιο ‘τρίποντο’, ξεπέρασε την ΑΕΛ στο βαθμο-
λογικό πίνακα και βλέπει από το +7 τη ζώνη του υποβι-
βασμού.

Μια σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή βαθμολογία
στο φινάλε του πρωταθλήματος δείχνει πολλά. Η
Πάφος ολοκλήρωσε την πρώτη φάση του πρωταθλήμα-
τος στους 62 βαθμούς, 12 περισσότερους σε σχέση με
την αντίστοιχη περίοδο πέρσι. Όσον αφορά τον πρωτα-
θλητή ΑΠΟΕΛ έχει -16 (43-59), ο Άρης +5 (61-56), η
ΑΕΚ +2 (54-52), η Ομόνοια +3 (52-49) και η 6η στη
βαθμολογία (σεζόν 2023-2024) Ανόρθωση -10 (37-47).
Ο Απόλλωνας 6ος (2024-2025) +2 (40-38).

Την καλύτερη επίθεση έχει ο Άρης και η Ομόνοια με
53 τέρματα. Πέρσι ήταν ο ΑΠΟΕΛ με 54 και ο Άρης με
53. Καλύτερη άμυνα ο ΑΠΟΕΛ με 16, φέτος η Πάφος
με 12 γκολ.
Αναλυτικά το πρόγραμμα
1η αγωνιστική
Απόλλων – Πάφος, Άρης – ΑΠΟΕΛ, Ομόνοια – ΑΕΚ
2η αγωνιστική
ΑΠΟΕΛ – Απόλλων, Πάφος – Ομόνοια, ΑΕΚ – Άρης
3η αγωνιστική
Απόλλων – Ομόνοια, Άρης – Πάφος, ΑΠΟΕΛ – ΑΕΚ
4η αγωνιστική
Πάφος – ΑΠΟΕΛ, Ομόνοια – Άρης, Απόλλων – ΑΕΚ
5η αγωνιστική
ΑΕΚ – Πάφος, Άρης – Απόλλων, ΑΠΟΕΛ – Ομόνοια
6η αγωνιστική
Πάφος – Απόλλων, ΑΠΟΕΛ – Άρης, ΑΕΚ – Ομόνοια
7η αγωνιστική
Απόλλων – ΑΠΟΕΛ, Ομόνοια – Πάφος, Άρης – ΑΕΚ
8η αγωνιστική
Ομόνοια – Απόλλων, Πάφος – Άρης, ΑΕΚ – ΑΠΟΕΛ
9η αγωνιστική
ΑΠΟΕΛ – Πάφος, Άρης – Ομόνοια, ΑΕΚ – Απόλλων
10η αγωνιστική
Πάφος – ΑΕΚ, Απόλλων – Άρης, Ομόνοια – ΑΠΟΕΛ.

ΗΠάφος πήρε προβάδισμα,
έστω ισχνό, απέναντι στην
Τζουργκάρντεν με το 1-0, το

οποίο θα θελήσει να διαφυλάξει σαν
κόρη οφθαλμού στον επαναληπτικό της
Πέμπτης (13/3) στη Σουηδία για να συ-
νεχίσει το Ευρωπαϊκό ταξίδι της με πα-
ρουσία στους ‘8’ του Κόνφερενς Λιγκ.

Το σκορ μπορούσε να είναι μεγαλύ-
τερο εάν η Παφιακή ομάδα αξιοποιούσε
τις ευκαιρίες της, κάποιες από αυτές
κλασικές. Ωστόσο, στην Πάφο, στέκον-
ται στα δεδομένα που έχουν ενώπιον
τους και στο πως θα ‘χτίσουν’ στη νίκη
τους για να υλοποιήσουν το στόχο τους
να βρεθούν στους ‘8’ και να πάρουν φυσικά και το οικο-
νομικό κομμάτι, που ανέρχεται στο 1.300.000 εκ.

Άξιο αναφοράς είναι ότι, τις προηγούμενες τέσσερις
φορές που η ομάδα του Χουάν Κάρλος Καρσέδο έδωσε
διπλούς αγώνες στο Κόνφερενς Λιγκ, τρεις προκριματι-
κούς γύρους (Ζάλγκιρις, ΤΣΣΚΑ 1948, Κλουζ) και στα
πλέι-οφ για τους ‘16’ (Ομόνοια) το πρώτο ματς ήταν
εκτός έδρας (1-1, 1-0) και σε κανένα δεν κέρδισε (3
ήττες, 1 ισοπαλία). Ο επαναληπτικός λοιπόν ήταν στην
έδρα της και έκανε την ανατροπή.

Τώρα πρώτη φορά θα κληθεί να παίξει εκτός έδρας το
δεύτερο ματς και να διαφυλάξει το υπέρ της προβάδι-
σμα. Δύσκολη αποστολή, σε καυτή έδρα και με την ιδι-
αιτερότητα του συνθετικού χλοοτάπητα. Θα χρειαστεί
μεγάλη προσπάθεια η τέλεια εμφάνιση, όμως μπορούν

να γράψουν ιστορία πανηγυρίζοντας
την πρόκριση στα προημιτελικά και
μάλιστα μέσα στη Σουηδία.
Η Παφιακή ομάδα με 67% στου ‘8’

Η Παφιακή ομάδα παρουσιάζει
ψηλό ποσοστό για να φθάσει μέχρι
τα ημιτελικά της διοργάνωσης. Μετά
την νίκη με 1-0 επί της Τζουγκάρτεν
Σουηδίας, η Πάφος συγκεντρώνει
ποσοστό 67% για να περάσει στα
προημιτελικά του Κόνφερενς Λιγκ.

Σύμφωνα με τα στατιστικά που
παρουσιάζει η ιταλική εφημερίδα
‘Corrieve dello sport’ για την Πα-
φιακή ομάδα δίνεται ποσοστό 45.1%

για να φθάσει μέχρι και τα ημιτελικά, 9.7% για να είναι
στον τελικό της διοργάνωσης και για 4.1% για να ση-
κώσει την Κούπα. Όπως είναι φυσικό, φαβορί για την
κατάκτηση του τίτλου παραμένει η Τσέλσι με ποσοστό
50.9%.

Στην 2η θέση είναι η Φιορεντίνα με 56% για να φθάσει
μέχρι τα ημιτελικά, 49.3% για τελικό και 14.3% να ση-
κώσει την Κούπα.

Στην 3η θέση είναι η Rea Betis με 52% και 10.6%. Ο
Παναθηναϊκός έχει 43% για τους ‘8’, 29.3% για ημιτελικά,
11.1% για τελικό και 3.3 να σηκώσει την Κούπα.

Στην 12η θέση είναι η αντίπαλο της Πάφου Τζουγ-
κάρντεν με 31.3% για τους ‘8», 16.8% για ημιτελικά,
2.6% για τελικό και 0.9% να πάρει το Κόνφερενς Λιγκ.

Στην Αθήνα ο Παναθηναϊκός επικράτησε με 3-2 της

Φιορεντίνας στο ΟΑΚΑ, σε μια εμφάνιση (κυρίως του
δευτέρου ημιχρόνου) βγαλμένη από τα παλιά. Το έργο
των πρασίνων στη Φλωρεντία σαφώς και δεν είναι εύ-
κολο, όμως το ‘τριφύλλι’ αύξησε τις πιθανότητες του για
να πάρει μακριά την Ευρωπαϊκή βαλίτσα.

Σύμφωνα με την ΟΥΕΦΑ, Πάφος και Παναθηναϊκός
έκαναν τις καλύτερες εμφανίσεις στα πρώτα παιχνίδια
στη φάση των ‘16’ του Κόνφερενς Λιγκ.

Ο Ολυμπιακός γνώρισε την ήττα με 3-0 από την
Μπόντο/Γκλιμτ στη Νορβηγία για το Γιουρόπα Λιγκ
και πλέον ψάχνει τεράστια υπέρβαση.

Τι σημαίνει αυτό για την Ελλάδα; Η νίκη των ‘πρασί-
νων’ χάρισε 500 ακόμα βαθμούς στη φετινή Ελληνική
συγκομιδή, με την Ελλάδα να φτάνει συνολικά τους
38.812 βαθμούς και να παραμένει στην 11η θέση.
Ωστόσο η Νορβηγία που βρίσκεται στην 12η θέση μεί-
ωσε σημαντικά μετά τις νίκες των Μπόντο/Γκλιμτ και
Μόλτε και πλέον η Ελλάδα νοιώθει την… ανάσα της,
καθώς έχει 38.687 βαθμούς.

Έτσι στις 13 Μαρτίου οι Ερυθρόλευκοι θα υποδεχθούν
τους Νορβηγούς στο Γεώργιο Καραϊσκάκη με στόχο να
ανατρέψουν το 0-3 και να πάρουν εκείνοι την πρόκριση
για την επόμενη φάση.
Η βαθμολογία της ΟΥΕΦΑ

11) Ελλάδα 38.812, 12) Νορβηγία 38.687, 13) Αυστρία
35.550, 14) Σκωτία 35.150.

Η Κύπρος είναι σταθερά στην 19η θέση με 27.537 και
η Κροατία με 27.025, όμως οι Κροάτες δεν έχουν καμία
ομάδα που να αγωνίζεται στην Ευρώπη. n

‘Καυτές’ μάχες για τίτλο, Ευρώπη και υποβιβασμό

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης

Η Πάφος πήρε προβάδισμα…

ΕΝΠ-Άρης: Πέρασε από το Παραλίμνι και συνεχίζει
την καταδίωξη 
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Όταν οι πόρτες των ίσων ευκαιριών
είναι ανοιχτές για τις γυναίκες και τα
κορίτσια, όλοι κερδίζουν. Οι ισότιμες
κοινωνίες είναι πιο ευημερούσες και ει-
ρηνικές  και αποτελούν το θεμέλιο της
βιώσιμης ανάπτυξης. Όταν οι γυναίκες
και τα κορίτσια μπορούν να εξελιχθούν,
όλοι ευημερούμε. Μαζί, ας σταθούμε ακλόνητοι για να
κάνουμε τα δικαιώματα, την ισότητα και τη χειραφέ-
τηση πραγματικότητα για όλες τις γυναίκες και τα κο-
ρίτσια, για όλους, παντού.
Αντόνιο Γκουτέρες,
Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ.

Δεν υπάρχει κανένας λόγος να αμείβε-
ται μια γυναίκα λιγότερο από έναν
άνδρα. Ή γιατί θα πρέπει να έχει χαμη-
λότερα πρότυπα υγείας ή να αντιμετω-
πίζει βία, λόγω του φύλου της. Γνωρί-
ζουμε ότι οι κοινωνίες στις οποίες οι
γυναίκες και οι άνδρες τυγχάνουν ίσης
μεταχείρισης είναι καλύτερες, δικαιότερες και πιο επι-
τυχημένες. Ας αντλήσουμε λοιπόν από το τεράστιο από-
θεμα ταλέντων και δεξιοτήτων όλων, ανδρών και γυναι-
κών. Ο χάρτης πορείας της Ευρωπαικης Επιτροπης
δείχνει την ισχυρή μας δέσμευση να συνεχίσουμε να οι-
κοδομούμε μια Ευρωπαϊκή Ένωση ισότητας των φύλων
και δικαιωμάτων των γυναικών.  
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν,
Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Για την μητέρα, τη σύζυγο, την αδελφή,
την κόρη, για κάθε γυναίκα. Για σένα.
Μαζί αλλάζουμε την Κύπρο. Μαζί συ-
νεχίζουμε. Η Κύπρος αλλάζει…. Αλλά-
ζει με πρόγραμμα… Αλλάζει για σένα.
Η ισότητα των φύλων να γίνει πράξη.
Από βασική αρχή και υπόσχεση, να με-
τουσιωθεί η πολλά προσδοκώμενη ισότητα σε μέτρα και
πολιτικές που θα φέρουν τη γυναίκα, σε μια Κύπρο που
Αλλάζει, στη θέση που της αξίζει, στη θέση, από την
οποία θα συνεισφέρει πολύ περισσότερα και στα κοινά
του τόπου μας.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η 8η Μαρτίου είναι μια ευκαιρία να
γιορτάσουμε τα επιτεύγματα των γυ-
ναικών, αλλά και να αναλογιστούμε
την πρόοδό μας προς την πραγματική
ισότητα. Η χώρα μας έχει μακρά κλη-
ρονομιά ισχυρών γυναικών που βρέθη-
καν στην πρώτη γραμμή της πολιτικής,
πνευματικής και επιχειρηματικής μας διαδρομής. Σή-
μερα, τιμούμε αυτήν την παράδοση προσπαθώντας να
οικοδομήσουμε μια κοινωνία όπου οι γυναίκες θα ευη-
μερούν χωρίς διακρίσεις. Γιατί η ισότητα των φύλων δεν
είναι ζήτημα που αφορά μόνο τις γυναίκες. Είναι θεμέ-
λιο για την ευημερία, αλλά και την ίδια την ταυτότητά
μας. Όταν οι Ελληνίδες προοδεύουν, η Ελλάδα προ-
οδεύει.
Κυριάκος Μητσοτάκης,
Πρωθυπουργός της Ελλάδας.

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας δεν
είναι απλώς μια ημέρα τιμής, αλλά μια
υπενθύμιση του αγώνα για ισότητα.
Είναι μια ευκαιρία να αναγνωρίσουμε
την πρόοδο που έχει σημειωθεί, αλλά
και να εστιάσουμε στις προκλήσεις που
παραμένουν. Η πραγματική ισότητα
δεν έρχεται αυτόματα· απαιτεί συνεχή προσπάθεια, πο-
λιτικές παρεμβάσεις και συλλογική δράση. Η ισότητα
δεν είναι σύνθημα· είναι πολιτική επιλογή και δέσμευση.
Με ενιαία και δυνατή φωνή, μπορούμε να πετύχουμε
ακόμη περισσότερα, σε όλους τους τομείς και όλα τα
επίπεδα.
Αννίτα Δημητρίου,
Πρόεδρος της Βουλής.

Tι είπαν... Tι έγραψανΚύρια προβλήματα που ταλαιπωρούν ηλικιωμένους
παρέπεμψε στη Βουλή ο Κλάδος Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ

Συμφέροντα επιχειρηματιών προάγει η ΕΕ σε βάρος
κοινοτικών στόχων και συμφερόντων των πολιτών  
Οι εκτιμήσεις και τα  αιτήματα  των Ευρωπαϊκών Συνδικάτων 

ΗΕυρωπαϊκή Επιτροπή – γνωστότερα ως Κο-
μισιόν -  στις 26 Φεβρουαρίου δημοσιοποίησε
τη Σαφή Βιομηχανική Σύμβαση την οποία και

χαρακτήρισε  «θαρραλέο επιχειρηματικό πρόγραμμα».
Από τα Ευρωπαϊκά Συνδικαλιστικά Συνδικάτα επισημαί-
νεται  όμως, ότι αντίθετα με το γεγονός ότι η Κομισιόν
αποδίδει ιδιαίτερη σημασία  στην προσφερόμενη ενέρ-
γεια και τις επενδύσεις στην απαραίτητη υποδομή απο-
φεύγει  να εκφράσει στην ανακοίνωση τ6ην ανάγκη για
την προστασία των εργαζομένων και γενικά τους πολί-
τες και τον ίδιο τον πλανήτη ενώ αποφεύγει επίσης  να
επισημάνει και  τον ουσιαστικό ρόλο των δημοσίων υπη-
ρεσιών στη διαδικασία επίτευξης γενικών στόχων. 

Στην ανακοινωθείσα Σαφή Βιομηχανική Σύμβαση η
διασφάλιση  πρόσβασης  σε προσφερόμενη ενέργεια
αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο   του πλάνου της Κομισιόν
η οποία αποδέχεται τις αρνητικές επιπτώσεις των ψηλών
τιμών της ενέργειας για τις Ευρωπαϊκές επιχειρήσεις και
γενικά για το σύνολο των πολιτών,  όμως δεν αναφέρε-
ται στις θεμελιακές αιτίες για την  ενεργειακή πενία. Η
Ομοσπονδία των Ευρωπαϊκών Δημοσιοϋπαλληλικών
Συνδικάτων (EPSU) επανειλημμένα έχει καταδείξει και
διακηρύξει ότι  η ελευθεροποίηση της αγοράς ενέργειας
έχει οδηγήσει  σε αύξηση των τιμών για δεκαετίες πέραν
των επιβαλλόμενων αυξήσεων του  πληθωρισμού. Η
ΕΡSU υποστηρίζει ότι απαιτούνται δομικές μεταρρυθ-
μίσεις για  ενίσχυση του δημόσιου ελέγχου για την ενέρ-
γεια ώστε να εξασφαλίζεται  και προσβάσιμη ενέργεια
και  για το κοινωνικό σύνολο. 

Η Κομισιόν ανακοίνωσε ότι η Σαφής Βιομηχανική
Σύμβαση θα ενεργοποιήσει περισσότερα από 100 δισε-
κατομμύρια ευρώ για στήριξη της σαφούς μετάβασης.
Όμως οι Ευρωπαϊκές πολυεθνικές επιχειρήσεις έχουν 
καταγράψει αξιοποίηση της  εξασφάλισης δημοσίων
χρημάτων τα οποία δεν αξιοποίησαν για τους σκοπούς
για τους οποίους τα εζήτησαν. Αντίθετα  τα χρησιμοποι-
ούν για να καταβάλλουν  μερίσματα σε μετόχους και για
μεταφορά κερδών σε τόπους φορολογικών παραδείσων
Δεν τα χρησιμοποίησαν για επενδύεις στην πράσινη 
μετάβαση ή στην  ανάπτυξη των ειδικοτήτων των εργα-
ζομένων. Η Κομισιόν  οφείλει να διασφαλίσει ότι τα 
δημόσια κεφάλαια δεν θα μεταφέρονται σε εταιρείες
που δεν εφαρμόζουν υποχρεώσεις για κοινωνικούς,  πε-
ριβαλλοντικούς και φορολογικούς στόχους.  

Μια άλλη πρόνοια κλειδί της  προτεινόμενης Σύμβα-

σης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η Δράση Επιτάχυνσης
της Βιομηχανικής Απεξάρτησης από τον Άνθρακα επί-
σης πλήττεται από  αποτυχία λόγω ισχυρής δημόσιας
αμέλειας. Οι δημόσιες διοικήσεις διαδραματίζουν  ρόλο
κρίσιμης σημασίας στον προγραμματισμό και την επί-
τευξη των στόχων, όμως, υποχρηματοδοτούνται για
σειρά ετών από τις  περικοπές στους  προϋπολογισμούς.
Χρειαζόμστε επιτροπάτα αρκούντως χρηματοδοτού-
μενα, επιτροπάτα και ελεγκτές που διασφαλίζουν ότι τα
χρήματα δαπανώνται κατά τρόπο πολύ ευνοϊκό για την 
κοινωνία. 

Ο Γενικός Γραμματέας της ΕΡSU Jan Willem
Goudriaan δήλωσε σχετικά: Η Σαφής Βιομηχανική 
Σύμβαση στοχεύει στην αποκατάσταση πίστης στην 
Ευρωπαϊκή Μετάβαση  μέσω της χρηματοδότησης οι-
κονομικής ανάπτυξης. Όμως φαίνεται ότι η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή σκόπευσε μόνο τις ανησυχίες των επιχειρή-
σεων ενώ απέτυχε να έχει υπόψη και τις ανησυχίες των
πολιτών και των εργαζομένων οι οποίοι έχουν περισσό-
τερο από όλους ανάγκη της  τάσης αυτής.  Μια Σύμβαση
που δεν  αποκλείει κανένα χρειάζεται  δημόσιες υπηρε-
σίες ποιότητας για να επιτηρεί την εφαρμογή των  συγ-
κεκριμένων μέτρων τα οποία προστατεύουν επαγγέλ-
ματα ποιότητας, διασφαλίζουν την διάθεση δημόσιων
χρημάτων κατά τρόπο που ωφελεί περισσότερο τους 
πολίτες παρά το κέρδος και εγγυάται το μέλλον  για 
καθαρή και εύκολα προσφερόμενη ενέργεια. 

Η Ευρώπη έχει επείγουσα ανάγκη μιας  καθαρής 
βιομηχανικής Σύμβασης  η οποία αναγνωρίζει  τον ου-
σιαστικό ρόλο των δημόσιων υπηρεσιών και διαχειρίζε-
ται τις πραγματικές και οικονομικές προκλήσεις. Χωρίς
αυτές τις προϋποθέσεις η Βιομηχανική Σύμβαση κινδυ-
νεύει  να αφήσει τους εργαζόμενους και τις κοινότητες
σε οπισθοδρόμηση και θα καταστεί ένα  ακόμη πλάνο
το οποίο προσφέρει δημόσιο χρήμα στις ιδιωτικές 
τζέπες. n

Με την ευκαιρία της χθε-
σινής συζήτησης στη
Βουλή για τα προβλή-

ματα που ταλανίζουν τα άτομα
της τρίτης ηλικίας ο Κλάδος Συν-
ταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ απέστειλε
υπόμνημα  στις Κοινοβουλευτικές
Επιτροπές Εργασίας και Ανθρωπί-
νων Δικαιωμάτων με το οποίο κα-
ταγγέλλει την άρνηση θεσμών και
υπηρεσιών να ασχοληθούν με
προβλήματα  ηλικιωμένων συμπολιτών μας με αίτημα η
Βουλή να συνδράμει την  προαγωγή ικανοποιητικών
ρυθμίσεων στα προβλήματα αυτά  που ταλαιπωρούν
τους συνταξιούχους και γενικά τους  ηλικιωμένους μας. 

Καταγγέλλει ο Κλάδος Συνταξιούχων μας  την αρνη-
τική στάση των Ασφαλιστικών Εταιρειών και των Τρα-
πεζών να ασχοληθούν με την ασφάλιση των οχημάτων
των ηλικιωμένων, συμπεριφορά η οποία και συγκρούε-
ται  με τη  διακηρυγμένη  θέση της Ευρωπαϊκής ΄Ενω-

σης, η οποία καλεί τα μέλη της να
τερματίσουν  όλες τις μορφές πα-
ρόμοιων δυσμενών διακρίσεων.
Προστίθεται στο υπόμνημα ότι
σε παρόμοιο αίτημα δεν απάν-
τησε ακόμα και η Επίτροπος  Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων. 

Συμπληρωματικά αναφέρεται
από τον Κλάδο μας ότι αρνητική
είναι η και  συμπεριφορά των
τραπεζών που δεν δέχονται αιτή-

σεις ηλικιωμένων για δάνεια ή άλλες διευκολύνσεις για
συνταξιούχους. 

Στο υπόμνημα του Κλάδου Συνταξιούχων που υπο-
γράφουν ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας του εκφράζεται
η άποψη ότι το όλο θέμα μόνο με κατάλληλη νομοθε-
τική ρύθμιση μπορεί να επιλυθεί με πρόνοια που δίδει
εξουσία στον Υπουργό Οικονομικών να επεμβαίνει σε
θέματα λειτουργίας Ασφαλιστικών Εταιρειών για να
αποτρέπονται  οι αρνητικές τους αποφάσεις. n


